ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки Сводного финансового отчета

 политической партии «Народная партия Российской Федерации» за 2006 год

(основание пункт 3 статьи 35 ФЗ «О политических партиях»)

1. Соблюдение срока представления Сводного финансового отчета.

Отчет сдан с соблюдением установленного законом срока (30.03. 2007 года).

2.  Соблюдение установленной формы Сводного финансового отчета.

С соблюдением установленной формы.

3. Соблюдение требований по составлению Сводного финансового отчета.

3.1. Соблюдение требований статьи 34 Федерального закона «О политических партиях»  в части полноты отражения данных в сводном финансовом отчете.

В приложение № 1 к разделу 1 не включены сведения о пожертвованиях юридических лиц на сумму 1 198 000 руб, перечисленных политической партии в 4 квартале 2006 года: три пожертвования от ООО «Олимпус» на сумму 747 000 руб., два пожертвования от ООО «АйконИнт» на сумму 451 000 руб.

В приложение № 1 к разделу 1 включены не полные сведения о пожертвованиях юридических лиц: 

- по сведениям о поступлении и расходовании средств политической партии за 1 квартал 2006 года от юридического лица ООО «ДизайнКомплектОборудование» получены пожертвования на сумму 637 000 руб., в Сводном финансовом отчете указана сумма 497 000 руб.;

- по сведениям о поступлении и расходовании средств политической партии за 4 квартал 2006 года от юридического лица ООО «Триада» получены пожертвования на сумму 745 000 руб., в Сводном финансовом отчете указана сумма 420 000 руб;

- по сведениям о поступлении и расходовании средств политической партии за 1, 2, 3,  4 кварталы 2006 года общая сумма пожертвований юридических лиц, не превышающая 400 000 руб. в совокупности от одного юридического лица равна 1 900 000 руб., в Сводном финансовом отчете указана сумма 4 362 341 руб.

В приложение № 2 к разделу 1 не включены сведения о пожертвованиях 18 физических лиц на сумму 2 250 000 руб., перечисленных Калининградскому региональному отделению политической партии в 1 квартале 2006 года (2 153 000 руб.), Тверскому региональному политической партии во 2 квартале 2006 года (77 000 руб.) и Курскому региональному политической партии во 2 квартале 2006 года (20 000 руб.).

В приложение № 3 к разделу 1 не включены сведения о возврате пожертвования  юридическому лицу «Чебоксарский элеватор – филиал ГУП «Чувашхлебопродукт» в 4 квартале 2006 года на сумму 10 000 руб.

В приложении № 6А к разделу 1 не указана сумма финансовой операции по расходованию денежных средств Калининградским региональным отделением партии юридическому лицу ООО «Рекламная студия «Галактика» в 1 квартале 2006 года на сумму 404 171 руб.

В приложении № 6Б к разделу 1 не указана сумма финансовой операции по расходованию денежных средств Московским областным региональным отделением партии ИП Филиппенко В.В. во 2 квартале 2006 года на сумму 400 000 руб.

В приложении № 7 к разделу 1 не указана сумма денежных средств (53 623 руб.), израсходованных региональными отделениями политической партии на подготовку и проведение съездов, партийных конференций, общих собраний: 

- в Республике Марий Эл – 38 000 руб. (1, 2 кварталы 2006 года);

- в Республике Коми – 13 389 руб. (2 квартал 2006 года);

- в Воронежской области – 2 234 руб. (2 квартал 2006 года).

В приложении № 8 к разделу 1 сумма денежных средств, израсходованных региональными отделениями и иными зарегистрированными структурными подразделениями на содержание, не соответствует сведениям, представленным избирательными комиссиями субъектов Российской Федерации за 1, 2, 3, 4 кварталы 2006 года. Квартальные расходы региональных отделений политической партии превысили указанные в Сводном финансовом отчете на 102 802 руб. 

- Вологодская область: указано в Сводном финансовом отчете – 54 039 руб., израсходовано (по сведениям квартальных отчетов за 3, 4 кварталы) – 98 908 руб.

- Самарская область: указано – 41 141 руб., израсходовано (2, 3 кварталы) – 62 222 руб.;

- Эвенкийский автономный округ: указано – 91 105 руб., израсходовано (2, 3 кварталы) – 117 957 руб.;

- Пензенская область: расходы в Сводном финансовом отчете не указаны, израсходовано (1, 2 кварталы) – 10 000 руб.; 

В приложении № 9 к разделу 1 не указана сумма денежных средств, израсходованных Калининградским региональным отделением политической партии на подготовку и проведение выборов в 1 квартале 2006 года в сумме 2 258 000 руб.

3.2. Соблюдение рекомендаций по составлению Сводного финансового отчета.

С отдельными отступлениями от рекомендаций:

- в нарушение пункта 4.1 рекомендаций перечень физических лиц, перечисливших пожертвования политической партии, указан не в  порядке убывания суммы пожертвования.

4. Суммы пожертвований, подлежащие возврату жертвователям – юридическим и физическим лицам либо перечислению в доход Российской Федерации по результатам проверки за отчетный год, рублей.

Возврат (перечисление) не требуется.

5.  Выполнение (невыполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований в отчетном году.

Требования по возврату (перечислению) в отчетном году выполнены.

6.  Выполнение (невыполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований за предыдущий отчетный год.

Возврат (перечисление) не требуется.

7.  Представление Сводного финансового отчета в машиночитаемом виде и соблюдение требований Методических рекомендаций по его составлению:

Сводный финансовый отчет в машиночитаемом виде представлен с отдельными замечаниями и отступлениями от требований Методических рекомендаций.

8.  Другая информация (наличие арифметических и технических ошибок, прочие замечания).

В ходе  проверки выявлены технические ошибки.
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