ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах проверки Сводного финансового отчета политической партии «Аграрная партия России» за 2006 год

(основание пункт 3 статьи 35 ФЗ «О политических партиях»)

1.Соблюдение срока представления Сводного финансового отчета.

Представлен с соблюдением установленного законом срока (28.03.2007 г.).

2. Соблюдение установленной формы Сводного финансового отчета.

В нарушение установленной формы в представленном Сводном финансовом отчете присутствуют по два приложения 2 и 8 к разделу I, в каждом из которых отдельно посчитаны итоговые суммы отраженных в этих приложениях денежных средств.

3. Соблюдение требований по составлению Сводного финансового отчета.

3.1.Соблюдение требований статьи 34 Федерального закона «О политических партиях» в части полноты отражения данных в Сводном финансовом отчете.

В приложении 1 к разделу I не учтены пожертвования юридических лиц на общую сумму 5 146 933 руб., в том числе от:

– ООО «Альфа-строй», внесенные в 1 квартале 2006 года Новосибирскому региональному отделению на общую сумму 600 тыс. руб.;

– в графе 7 не указана отраженная в квартальных сведениях Новосибирского регионального отделения за 1 квартал 2006 года сумма 300 тыс. руб., поступившая от ООО «Альфа-строй» с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях»;

– по строке «Общая сумма пожертвований юридических лиц, не превышающая 400 тыс. руб. в совокупности от одного юридического лица за отчетный год» не учтены пожертвования, внесенные 212 юридическими лицами на общую сумму 4 546 933 руб., отраженные в квартальных сведениях политической партии и 34 ее региональных отделений;

– в графе 7 по строке «Общая сумма пожертвований юридических лиц, не превышающая 400 тыс. руб. в совокупности от одного юридического лица за отчетный год» не учтены пожертвования в общей сумме 154 тыс. руб., отраженные ниже в разделе 4.

Суммы пожертвований ООО  «Пармнеруд» (2 млн. руб.) и ООО «Пермские АБЗ» (1,5 млн. руб.), отраженные в приложении 1 к разделу I, не корреспондируются с суммами пожертвований, отраженными в отчете за 4 квартал 2006 года Пермским региональным отделением (3 млн. руб. и 1,8 млн. руб. соответственно).

В приложении 2 к разделу I не учтены пожертвования физических лиц на общую сумму 952 641 руб., в том числе:

– И.И. Битешева (500 тыс. руб.) и Г.С. Каташевой (330 тыс. руб.), внесенные в 1 квартале 2006 года Алтайскому республиканскому отделению на общую сумму 880 тыс. руб.;

– по строке «Общая сумма пожертвований физических лиц, не превышающая 20 тыс. руб. в совокупности от одного физического лица за отчетный год» не учтены пожертвования, внесенные 58 гражданами на общую сумму 72 641 руб., отраженные в квартальных сведениях политической партии и 11 ее региональных отделений;

– в графе 8 по строке «Общая сумма пожертвований физических лиц, не превышающая 20 тыс. руб. в совокупности от одного физического лица за отчетный год» не учтены пожертвования в общей сумме 8 050 руб., отраженные ниже в разделе 4.

Суммы пожертвований А.М. Тимошенко (100 тыс. руб.) и Ю.М. Щетинина (100 тыс. руб.), отраженные в приложении 2 к разделу I, не корреспондируются с суммами пожертвований, отраженными в сведениях за 1 квартал 2006 года Курским региональным отделением (по 200 тыс. руб. каждый);

В приложениях 3 и 4 к разделу I не учтен возврат пожертвований на общую сумму 149 100 руб., в том числе осуществленный:

– ООО СП «Овощевод» (500 руб.) Кировским областным отделением в 1 квартале 2006 года;

– ЗАО ПКФ «Нижегородхлебопродукт» (5 тыс. руб.) и ФГУП «Агроплемкомбинат Мир» (5 тыс. руб.) Нижегородским областным отделением в 1 квартале 2006 года;

– ООО «Жемчужина» (3 тыс. руб.) Тамбовским областным отделением в 1 квартале 2006 года;

– ГУП «Туймаада-Агроснаб» (10 тыс. руб.), ЗАО «Дороги Саха» (30 тыс. руб.) и ООО ПСП «Спецводстрой» (10 тыс. руб.) Саха (Якутским) республиканским отделением во 2 квартале 2006 года;

– Волгоградским региональным отделением во 2 квартале 2006 года на сумму 10 тыс. руб.;

– ООО «ИК МУТЛ» (3 тыс. руб.) Калмыцким региональным отделением в 3 квартале 2006 года;

– С.Н. Докторовой (1 тыс. руб.) Саха (Якутским) республиканским отделением в 3 квартале 2006 года;

– А.С. Лазутину (7 тыс. руб.) и С.А. Лазутину (600 руб.) Костромским областным отделением в 3 квартале 2006 года;

– Чебоксарскому элеватору – филиалу ГУП «Чувашхлебопродукт» (10 тыс. руб.) Чувашским республиканским отделением в 4 квартале 2006 года;

– Администрации муниципального образования Приозерский район Ленинградской области (50 тыс. руб.) Ленинградским областным отделением 4 квартале 2006 года;

– ОАО «Агрокомплекс «Вадский» (4 тыс. руб.) Нижегородским областным отделением в 4 квартале 2006 года;

Сумма, возвращенная ООО «Альфа-строй», отраженная в приложении 3 к разделу I (30 тыс. руб.), не корреспондируется с суммой возврата, отраженной в отчете за 1 квартал 2006 года Новосибирским региональным отделением (300 тыс. руб.);

В приложении 6 к разделу I не учтены финансовые операции по расходованию средств на общую сумму 4 688 904 руб., в том числе осуществленные:

– Фонду поддержки и развития крестьянских (фермерских) хозяйств «Российский фермер» (3 млн. руб.) в 1 квартале 2006 года политической партией;

– ООО «Мегаинстрой» (982 404 руб.) и ЗАО ТГК «Измайлово» (638 600 руб.) во 2 квартале 2006 года политической партией;

– индивидуальному предпринимателю Тимофеевой (39 200 руб.) в 4 квартале 2006 года Иркутским областным отделением;

– Б.К. Алдабергенову (28 700 руб.) в 4 квартале 2006 года Омским региональным отделением.

В приложении 7 к разделу I не учтена сумма 1 378 981 руб., израсходованная на подготовку и проведение съездов, партийных конференций, общих собраний, указанная в строке 390 квартальных отчетов политической партии и 31 ее регионального отделения.

В приложении 8 к разделу I не учтены расходы на содержание региональных отделений и иных зарегистрированных структурных подразделений политической партии на общую сумму 2 227 199,57 руб., в том числе:

– расходы на содержание региональных отделений политической партии, указанные в квартальных отчетах региональных отделений Республики Коми, Брянской, Владимирской, Вологодской, Калужской, Камчатской, Костромской, Ленинградской, Московской, Новгородской, Рязанской, Тульской областей на общую сумму 533 713 руб.;

– расходы на содержание иных зарегистрированных структурных подразделений, указанные в квартальных сведениях региональных отделений Республики Марий Эл, Пермской и Рязанской областей на общую сумму 60 424 руб.;

– расходы на содержание региональных отделений политической партии, которые в квартальных сведениях региональных отделений Республик Адыгея (Адыгея), Башкортостан, Бурятия, Марий Эл, Саха (Якутия), Хакасия, Чувашской Республики, Красноярского края, Архангельской, Волгоградской, Кировской, Липецкой, Орловской, Ростовской, Самарской, Тюменской, Ярославской областей, города Москвы отражены в большем объеме, чем это показано в приложении 8 к разделу I на общую сумму 1 633 062,57 руб.
В приложении 9 к разделу I не учтены денежные средства, перечисленные в избирательные фонды при проведении выборов на общую сумму 171 300 руб., в том числе:

– повторных выборов депутатов Алтайского краевого Совета народных депутатов (дата голосования 12.03.2006 г.) в сумме 91 300 руб., отраженные в сведениях за 1 квартал 2006 года Алтайского краевого отделения;

– депутатов Калининградской областной Думы четвертого созыва (дата голосования 12.03.2006 г.) в сумме 50 тыс. руб., отраженные в сведениях за 1 квартал 2006 года Калининградского регионального отделения;

– депутатов Законодательного Собрания Нижегородской области четвертого созыва (дата голосования 12.03.2006 г.) в сумме 5 тыс. руб., отраженные в сведениях за 1 квартал 2006 года Нижегородского областного отделения;

– депутатов Липецкого областного Совета депутатов четвертого созыва (дата голосования 08.10.2006 г.) в сумме 15 тыс. руб., отраженные в сведениях за 3 квартал 2006 года политической партии;

– главы Бурлинского района Алтайского края (дата голосования 08.10.2006 г.) в сумме 10 тыс. руб., отраженные в сведениях за 3 квартал 2006 года Алтайского краевого отделения;

3.2.Соблюдение рекомендаций по составлению Сводного финансового отчета.

С отдельными отступлениями от рекомендаций:

– в нарушение пункта 3.2 рекомендаций в приложении 1 к разделу I указана не совокупная сумма пожертвований ООО «Агентство недвижимости «Перспектива» и ООО «Пармнеруд», а суммы отдельных пожертвований этих юридических лиц;

– в нарушение пункта 3.3 рекомендаций, итоговая сумма по графе 4 приложения 1 к разделу I (9 500 тыс. руб.) не равна сумме строк 070, 110, 230 и 260 раздела I (16 995 550 руб.);

– в нарушение пункта 3.5 рекомендаций, итоговая сумма по графе 7 приложения 1 к разделу I (0 руб.) не равна сумме строк 110 и 260 раздела I (440 тыс. руб.);

– в нарушение пункта 4.4 рекомендаций итоговая сумма по графе 5 приложения 2 к разделу I (1,3 млн. руб.) не равна сумме строк 080, 120, 240 и 270 раздела I (1 579 491 руб.);

– в нарушение пункта 4.6 рекомендаций итоговая сумма по графе 8 приложения 2 к разделу I (0 руб.) не равна сумме строк 120 и 270 раздела I (9 050 руб.);

– в нарушение пункта 5.3 рекомендаций в приложении 3 к разделу I не указано конкретное основание возврата пожертвования ООО «Альфа-строй».

4. Сумма пожертвований, подлежащих возврату жертвователям – юридическим и физическим лицам либо перечислению в доход Российской Федерации по результатам проверки за отчетный год, рублей.

Согласно данным квартальных отчетов, в 2006 года поступило с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях» пожертвований на общую сумму 323 050 руб., в том числе от:

– ООО «Альфа-строй», внесенные Новосибирскому региональному отделению в сумме 300 тыс. руб. (возвращено);

– Чебоксарского элеватора – филиала ГУП «Чувашхлебопродукт», внесенные Чувашскому республиканскому отделению в сумме 10 тыс. руб. (возвращено);

– ОАО Агроплемкомбинат «МИР», внесенные Нижегородскому областному отделению в сумме 5 тыс. руб. (на день составления заключения о проверке СФО отсутствуют сведения о возврате (перечислении в доход Российской Федерации);

– трех физических лиц, внесенные Костромскому и Нижегородскому областным отделениям на общую сумму 8 050 руб. (возвращены).

Согласно заключениям избирательных комиссий субъектов Российской Федерации, в 2006 году по результатам проверки сведений о жертвователях выявлены пожертвования, поступившие с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях», о которых было сообщено региональным отделениям, на общую сумму 139 тыс. руб., в том числе от:

– ООО «ИК Мутл» (3 тыс. руб.) Калмыцкому региональному отделению (возвращено);

– ГУП «Туймаада-Агроснаб» (10 тыс. руб.) Саха (Якутскому) республиканскому отделению (возвращено);

– ОАО «Этанол» (5 тыс. руб.), ЗАО «Птицефабрика Орловская» (5 тыс. руб.), СПК «Заря Мира» (6 тыс. руб.) и ООО «Маслово» (5 тыс. руб.) Орловскому региональному отделению (на день составления заключения о проверке СФО отсутствуют сведения о возврате (перечислении в доход Российской Федерации);

– Администрации муниципального образования Приозерский район Ленинградской области (50 тыс. руб.) Ленинградскому областному отделению (возвращено);

– ООО «Камчаткомбикорм» (50 тыс. руб.) Камчатскому областному отделению (на день составления заключения о проверке СФО отсутствуют сведения о возврате (перечислении в доход Российской Федерации);

– ФГУП Учхоз «Сахарово» (5 тыс. руб.) Тверскому областному отделению (возвращено).

5. Выполнение (не выполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований в отчетном году.

Калмыцким региональным, Саха (Якутским), Чувашским республиканскими, Костромским, Ленинградским, Нижегородским, Тверским областными и Новосибирским региональным отделениями возвращены пожертвования на общую сумму 386 050 руб. Установленный пунктом 4 статьи 30 Федерального закона «О политических партиях» срок возврата в основном соблюден.

На день составления заключения о проверке СФО отсутствуют сведения о возврате (перечислении в доход Российской Федерации) Камчатским, Нижегородским и Орловским областными отделениями пожертвований на общую сумму 76 тыс. руб.

6. Выполнение (не выполнение) требований по возврату (перечислению) пожертвований за предыдущий отчетный год.

В 2006 году Саха (Якутским) республиканским отделением, Кировским, Нижегородским и Тамбовским областными отделениями возвращены пожертвования, поступившие региональным отделениям в 2005 году с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях» на общую сумму 58 500 руб.

Согласно заключениям избирательных комиссий субъектов Российской Федерации о результатах проверки квартальных отчетов, не осуществлен возврат пожертвований:

– ООО «Адриатика» (50 тыс. руб.) Брянским региональным отделением;

– ОАО «Агрофирма «Мценская» (4 тыс. руб.) и ЗАО «Агропромышленная корпорация «Юность» (2 тыс. руб.) Орловским региональным отделением.

– Курганским областным отделением (подлежащая возврату сумма в заключении Избирательной комиссии Курганской области не указана);

7. Представление Сводного финансового отчета в машиночитаемом виде и соблюдение требований Методических рекомендаций по его составлению.

Сводный финансовый отчет в машиночитаемом виде представлен с отдельными замечаниями и отступлениями от требований Методических рекомендаций.

8. Другая информация (наличие арифметических и технических ошибок, прочие замечания).

В ходе проверки выявлены технические ошибки.

– указанная в строке 40 раздела I сумма (11 129 250 руб.) не корреспондируется с суммой полученных средств федерального бюджета, отраженной политической партией в сведениях за 1 квартал 2006 года (11 029 250 руб.);

– указанная в строке 470 раздела I сумма (2 454 646 руб.) не корреспондируется с отсутствием поступлений в виде иного имущества по строке 190 (0 руб.).

 В ходе проверки выявлено расхождение данных, отражённых в приложении 2 к разделу I, и данных, отражённых в квартальных отчётах.
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