ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах проверки Сводного финансового отчета 

Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ за 2010 год 

Сводный финансовый отчет представлен в соответствии с требованиями пункта 4 статьи 34 Федерального закона от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях» 31 марта 2011 года в печатном и в машиночитаемом виде по установленной форме.

Данные Сводного финансового отчета соответствуют данным квартальных отчетов политической партии и ее региональных отделений за четыре квартала 2010 года. Отдельные неточности в Сводном финансовом отчете, носящие технический характер, были устранены политической партией в ходе его проверки.
В ходе проведения проверки Сводного финансового отчета выявлено нарушение требований пункта 6 статьи 34 Федерального закона «О политических партиях» в части полноты отражения финансовых операций по расходованию средств: не указана расходная операция по перечислению денежных средств в избирательный фонд кандидата на досрочных выборах главы муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области (дата голосования –06.06.2010) на общую сумму 10 000 руб. Данное нарушение устранено.

По данным Сводного финансового отчета, в 2010 году все пожертвования, поступившие с нарушением требований статьи 30 Федерального закона «О политических партиях», возвращены политической партией и ее региональными отделениями жертвователям и перечислены в доход Российской Федерации в полном объеме.
Иных нарушений Федерального закона от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях» не установлено.

