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Лесное насаждение – участок леса, состоящий из древостоя, а также, как правило, подроста, подлеска и живого напочвенного покрова.
Лесной квартал – часть леса, ограниченная на местности просеками или другими натурными границами.
Лесные генетические ресурсы – наследственные материалы, содержащиеся как в отдельных видах, так и в совокупности видов деревьев и других древесных растений, представляющих фактическую или потенциальную экономическую, экологическую, научную и социальную ценность.
Лесные культуры – искусственно созданные лесные насаждения, созданные посевом или посадкой.
Лесные растения – лесные древесные и кустарниковые растения, используемые в лесном хозяйстве.
Лесные питомники – категория лесных земель, в которую входят участки, на которых предварительно выращивают сеянцы и саженцы древесно-кустарниковых пород для последующего создания лесных культур.
Лесные земли – объединяют категории земель, занятых лесными насаждениями и предназначенных для лесовосстановления. 
Лесовосстановление – создание лесов на землях, где лес ранее произрастал, путем искусственного лесовосстановления (посева семян и (или) посадки посадочного материала лесных растений), естественного возобновления лесов и комбинированного.
Лесосеменные плантации – это особая форма насаждений, используемых для получения устойчивых урожаев семян с высокими наследственными свойствами и посевными качествами.
Лесообразующая порода – древесная порода, которая в пределах своего ареала образует основной ярус насаждений, отличающихся биологической и морфологической устойчивостью и специфическим комплексом сопутствующих растений и животных.
Покрытые лесом земли – объединяют категории продуктивных и непродуктивных земель, занятых лесными насаждениями, а также кустарниками.
Объекты лесного семеноводства – плюсовые насаждения; плюсовые деревья; лесосеменные плантации (ЛСП); испытательные культуры; постоянные лесосеменные участки (ПЛСУ); архивы клонов плюсовых деревьев (далее - архивы клонов); маточные плантации; географические культуры; популяционно-экологические культуры.
Репродуктивный материал лесных растений – часть дерева, которую можно использовать для воспроизводства, например, семена, черенки или рассада. 
Улучшенные семена лесных растений – семена, получаемые на аттестованных объектах лесного семеноводства, созданных или выделенных на основе отбора по фенотипу, но не испытанных по потомству.

