ПФР рекомендует!
Уважаемые работодатели!

Государственное учреждение – Отделение ПФР по Челябинской области сообщает, что в рамках развития электронных сервисов оказания государственных услуг расширен перечень документов, передаваемых в электронном виде.

Теперь каждый страхователь, подключенный к системе защищенного электронного документооборота ОПФР по Челябинской области, имеет возможность направлять с рабочего места в ПФР не только отчетность, а также документы для заблаговременной подготовки и назначения пенсии на своих работников, в электронном виде без дальнейшего дублирования на бумажных носителях.

Такой способ обращения за назначением пенсии освобождает специалистов кадровой службы и будущих пенсионеров от личного визита в территориальный орган ПФР и необходимости отрыва от производственного процесса, обеспечивая при этом гарантированное получение услуги в полном объеме. 

Благодаря совместимости компонентов системы электронного документооборота, направление документов для заблаговременной подготовки и (или) назначения пенсии по защищенным каналам связи осуществляется посредством тех же программных средств, которые используются для направления отчетности в ПФР, что не повлечет дополнительных финансовых расходов.

Для участия в электронном документообороте по вопросам пенсионного обеспечения предлагаем заключить с управлением ПФР (по месту постановки на учет) Дополнительное соглашение к Соглашению об обмене электронными документами в системе электронного документооборота ОПФР по Челябинской области (далее – Дополнительное соглашение). 
Обращаем внимание, что форма Дополнительного соглашения содержит положения о возможности, а не обязанности работодателя представлять документы для назначения пенсии. Поэтому, заключив Дополнительное соглашение сегодня, в дальнейшем Вы всегда сможете проявить заботу о работниках, готовящихся к выходу на пенсию.     

В свою очередь сотрудники  управлений ПФР области готовы оказать методическое сопровождение и необходимую помощь в организации работы по направлению документов для заблаговременной подготовки и (или) назначения пенсии в электронном виде по защищенным каналам связи.
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