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Заседания Комиссии УПФР в городе Муравленко 

Ямало-Ненецкого автономного округа  по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 24.09.2014


24 сентября 2014 года состоялось заседание Комиссии Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Муравленко Ямало-Ненецкого автономного округа по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Повестка дня заседания комиссии:
Повестка дня заседания комиссии УПФР включала: 

Ознакомление с решениями начальника УПФР по результатам рассмотрения протокола Комиссии УПФР.

О порядке голосования по вопросам повестки дня.

О предоставлении недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера тремя работниками УПФР.

По итогам заседания комиссии УПФР приняты следующие решения:

По вопросу повестки дня об ознакомление с решениями начальника УПФР по результатам рассмотрения протокола Комиссии УПФР решение начальника УПФР  принято к сведению без обсуждения.

По вопросу повестки дня о порядке голосования принято решение по всем рассматриваемым вопросам голосование проводить открыто простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии.

По вопросу повестки дня о предоставлении недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера тремя работниками УПФР:

- в отношении двух работников УПФР  было принято решение, что предоставленные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  являются достоверными и полными.

- перенести рассмотрение вопроса о предоставлении недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012, 2013 года одного работника  УПФР на следующее заседание комиссии, после выхода работника из очередного отпуска.

