
Заседание Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов  от 03.04.2015




03 апреля 2015 года состоялось заседание  Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее — Комиссия Отделения).
На заседании Комиссии Отделения обсуждались следующие  вопросы:

- о рассмотрении заявлений работников Отделения о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении своих несовершеннолетних детей за 2014 год;

- о рассмотрении уведомлений работниками Отделения нанимателя о возникновении конфликта интересов или возможности его возникновения.


По итогам заседания Комиссии Отделения приняты решения:

· о признании причины непредставления сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении своих несовершеннолетних детей за 2014 год работниками Отделения  уважительными;

·  об отсутствии признаков конфликта интересов;

· о наличии признаков конфликта интересов и необходимости принятия работниками мер по недопущению любой возможности его возникновения путем передачи заместителю начальника Управления полномочий по принятию управленческих решений в отношении работников, состоящих в родственных отношениях с начальником Управления. 

