
Заседание Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта 

интересов  от 07.10.2016




07 октября 2016 года состоялось заседание  Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее — Комиссия Отделения).

На заседании Комиссии Отделения рассматривалось представление управляющего Отделением по вопросу исполнения начальниками подведомственных Отделению учреждений ПФР п.3  постановления Правительства РФ от 05.07.2013 № 568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими Федеральными законами в целях противодействия коррупции».

По итогам заседания Комиссии Отделения принято решение рекомендовать управляющему Отделением поручить начальникам подведомственных учреждений ПФР принять меры к исполнению п. 3 постановления Правительства РФ от 05.07.2013 № 568 в части исключения прямой подчиненности и подконтрольности сотрудников, находящихся с ними в близком родстве или свойстве.

