
Заседание Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов  от 13.08.2013




13 августа 2013 года состоялось заседание  Комиссии ОПФР по Астраханской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее — Комиссия Отделения).

На заседании Комиссии Отделения обсуждались вопросы:

- о рассмотрение заявлений работников Отделения о невозможности по объективным причинам предствить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении своих супруги (супруга) за 2012 год;

-информация о предоставлении работником Отделения неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга  за 2012 год.


По итогам заседания Комиссии Отделения приняты решения:

· по результатам рассмотрения заявлений работников Отделения о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении своих супруги (супруга) за 2012 год  и заслушанных пояснений работников Отделения по данному вопросу причины непредставления сведений о доходах признаны объективными и уважительными;

· по результатам рассмотрения вопроса представления работником Отделения неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга  за 2012 год установлено, что представленные сведения о доходах являются неполными и вынесены рекомендации управляющему Отделением о применении в отношении работника меры дисциплинарного взыскания в соответствии с ТК РФ.

