
Заседание Комиссии

 государственного учреждения – Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Дорогобужском районе Смоленской области по соблюдению требований 

к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 

от 29 апреля 2015 года
29 апреля 2015 года состоялось заседание Комиссии государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Дорогобужском районе Смоленской области (далее - Управление) по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

На заседании Комиссии рассматривались следующие вопросы:

о рассмотрении представления, касающегося результатов проверок о несоблюдении работниками Управления требований к служебному поведению и (или) требований к урегулированию конфликта интересов, проведенных в соответствии с Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых лицами, претендующими на назначение на должности в Пенсионном фонде Российской Федерации, и соблюдения работниками Пенсионного фонда Российской Федерации требований к служебному поведению, утвержденным постановлением Правления ПФР от 05.06.2013 №133п.

По итогам заседания Комиссии приняты решения:

о предоставлении работниками Управления неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В связи с чем следует предупредить о недопустимости нарушения законодательства о противодействии коррупции и рекомендовать начальнику Управления применить меру дисциплинарного взыскания в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации в виде замечания;

об отсутствии признаков конфликта интересов.


