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Заседание Комиссии  Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 
от 30 сентября 2013 года
30 сентября 2013 года состоялось заседание Комиссии Отделения Пенсионного фонда  Российской Федерации по Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия ОПФР).

На заседании Комиссии ОПФР были рассмотрены вопросы:

информация о признаках возможности возникновения конфликта интересов у работников ОПФР в связи с владением ими акций, ценных бумаг;

информация о возможном возникновении конфликтной ситуации в случае участия работника ОПФР в деятельности общества открытого типа в качестве соучредителя.
По итогам заседания Комиссии ОПФР приняты решения: 

по результатам рассмотрения вопросов о наличии признаков возможности возникновения конфликта интересов у работников ОПФР в связи с владением ими акций и ценных бумаг приняты следующие решения:
- в 2-х случаях владение работниками ОПФР акциями не приводит и не может привести к конфликту интересов;

- в 1-м случае владение работником ОПФР акциями может привести к конфликту интересов, работнику ОПФР рекомендовано в течение 3 месяцев со дня проведения заседания принять исчерпывающие меры по исполнению Постановления Правительства РФ от 05.07.2013 № 568  и  устранить  возможность возникновения конфликта интересов;
- в 1-м случае в связи с принятием на настоящий момент работником ОПФР всех необходимых мер для устранения возможности возникновения конфликта интересов Комиссия признала, что на сегодняшний день конфликт интересов не усматривается;

- в 1-м случае во владении работником ОПФР акциями Комиссия усмотрела наличие возможности конфликта интересов, работнику ОПФР рекомендовано в течение 3 месяцев со дня проведения заседания принять меры по устранению возможности возникновения конфликта интересов;

по результатам рассмотрения информации о возможном возникновении конфликтной ситуации в случае участия работника ОПФР в деятельности общества открытого типа в качестве соучредителя принято решение, что участие работника ОПФР в деятельности общества открытого типа в качестве соучредителя не может привести к конфликту интересов, при этом Комиссия рекомендовала работнику ОПФР в течение 3 месяцев со дня проведения заседания Комиссии принять меры по устранению возможности возникновения конфликта интересов путем ликвидации предприятия либо передачи своей доли в уставном капитале другому лицу.

