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Заседание Комиссии  Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 
от 25 октября 2013 года
25 октября 2013 года состоялось заседание Комиссии Отделения Пенсионного фонда  Российской Федерации по Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия ОПФР).

На заседании Комиссии ОПФР были рассмотрены вопросы:

информация о признаках возможности возникновения конфликта интересов у работников ОПФР в связи с владением ими акциями, ценными бумагами;

информация о непредставлении в установленные нормативными актами Российской Федерации по противодействию коррупции сроки работником ОПФР сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супруга и несовершеннолетних детей;
заявление начальника Управления ПФР о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении его супруга.

По итогам заседания Комиссии ОПФР приняты решения: 

по результатам рассмотрения вопросов о наличии признаков возможности возникновения конфликта интересов у работников органов ПФР в связи с владением ими акций и ценных бумаг приняты следующие решения:
- в 1-м случае Комиссия установила, что конфликт интересов, с учетом имеющейся на настоящий момент информации о продаже начальником Управления ПФР акций другому лицу, отсутствует;
- в 1-м случае в связи с тем, что работник ОПФР является членом Комиссии, при рассмотрении и принятии решения на данном заседании не будет соблюден необходимый кворум, Комиссия приняла решение перенести рассмотрение вопроса о возможном возникновении конфликта интересов на следующее заседание комиссии;

- в 1-м случае в связи с невозможностью прибытия начальника Управления ПФР на заседании Комиссии в связи с болезнью, Комиссия приняла решение о переносе рассмотрения вопроса о возможном возникновении конфликта интересов на следующее заседание комиссии;

- в 1-м случае начальнику Управления ПФР рекомендовано в 3-х месячный срок с момента проведения заседания Комиссии принять меры по урегулированию возможного конфликта интересов, большинством голосов принято решение не рекомендовать управляющему Отделением принимать меры дисциплинарной ответственности в отношении начальника Управления ПФР. Комиссия установила, что  в виду неправильного отражения сведений начальником Управления ПФР, они являются неполными и рекомендовала управляющему Отделением принять к начальнику Управления ПФР меры дисциплинарной ответственности в виде замечания в связи с представлением неполных сведений;
- в 1-м случае владения начальником Управления ПФР акциями имеется возможность возникновения конфликта интересов, начальнику Управления ПФР рекомендовано в течении 3-х месяцев с момента проведения заседания Комиссии принять меры по устранению возможности возникновения конфликта интересов;
по результатам рассмотрения информации о непредставлении в установленные сроки работником ОПФР сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супруга и несовершеннолетних детей Комиссия решила, что требования к служебному поведению в части представления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супруга и несовершеннолетних детей работником ОПФР соблюдены;
по результатам рассмотрения заявления начальника Управления ПФР о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении его супруга Комиссия приняла решение признать причину частичного непредставления сведений о доходах супруга неуважительной и рекомендовать начальнику Управления ПФР в 3-х месячный срок с момента проведения заседания Комиссии принять меры по представлению полных сведений о доходах супруга.
