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Заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Государственного учреждения – Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике
от 24 марта 2014 года

24 марта 2014 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Государственного учреждения – Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике (далее – Комиссия ГУ-ОПФР по КЧР).

На заседании Комиссия ГУ-ОПФР по КЧР было рассмотрены вопросы:
Ознакомление членов Комиссии с выводами управляющего ГУ-ОПФР по КЧР по протоколу заседания Комиссии №1 от 16.09.2013г.

- рассмотрение заявления работника о возможности возникновения конфликта интересов, связанного с владением банковскими акциями;
- рассмотрение вопроса о невозможности представления сведений о доходах супруга работника.
По итогам заседания Комиссия ГУ-ОПФР по КЧР приняты решения: 

- обязать работника в случае возможности возникновения конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей сообщить о данном факте в соответствии с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 05.07.2013г. №568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции»;
- признать, что причина непредставления работником сведений о доходах своего супруга является неуважительной. Комиссия рекомендует работнику принять меры по предоставлению указанных сведений в срок до 31июля 2014года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 559 и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в порядке, определяемом нормативными актами Пенсионного фонда Российской Федерации.
