
Заседание Комиссии Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Нижние Серги Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 29 августа 2016 года
29 августа 2016  года состоялось заседание Комиссии Управления Пенсионного фонда  Российской Федерации в городе Нижние Серги Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия УПФР).

На заседании Комиссии УПФР были рассмотрены материалы проверки двух уведомлений  двух специалистов управления о возможности возникновения конфликта интересов в связи с: 
· получением пенсий и других компенсационных выплат родственниками работника;

· родственники работника управления являются индивидуальными предпринимателями.

По итогам заседания Комиссии УПФР приняты решения: 

по результатам проверки и рассмотрения вопросов о наличии признаков возможности возникновения конфликта интересов у работников УПФР в связи с получением пенсий и других компенсационных выплат родственниками работников, и в связи с тем, что родственник работника управления является индивидуальным предпринимателем принято решение, что работники соблюдали требования к урегулированию конфликта интересов во всех двух случаях.


