
Заседание Комиссии государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Новоуральске Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 

от 23 сентября 2016 года
23 сентября 2016 года состоялось заседание Комиссии государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда  Российской Федерации в городе Новоуральске Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия УПФР).

На заседании Комиссии УПФР были вынесены вопросы:
оглашение решения начальника Управления по результатам рассмотрения  предшествующего Протокола Комиссии;

рассмотрение представленных в Комиссию начальником Управления  материалов проверки сведений, содержащихся в Уведомлениях работников Управления, а также материалов предварительного расследования Уведомлений работников Управления.
По итогам заседания Комиссии УПФР приняты решения: 

в двадцати трех случаях конфликт интересов отсутствует, работник соблюдал требования к урегулированию конфликта интересов;

в одном случае конфликт интересов отсутствует;
в тринадцати случаях рекомендовано в дальнейшем принимать все необходимые меры по недопущению любой возможности возникновения и урегулированию конфликта интересов;

в одиннадцати случаях рекомендовано в дальнейшем выполнять предписания Кодекса этики и служебного поведения работника системы Пенсионного фонда Российской Федерации, нормативно-правовых актов по вопросам противодействия коррупции, а также принимать все необходимые меры по недопущению любой возможности возникновения и урегулированию конфликта интересов;

в одном случае перенести рассмотрение вопроса в связи с необходимостью присутствия работника на заседании Комиссии (длительная временная нетрудоспособность).

