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В мае Пенсионный фонд назовет лучших работодателей 2014 года по НАО
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Нарьян-Мар, 24 апреля 2015 года.  В Ненецком автономном округе  определены кандидаты на звание «Лучший страхователь 2014 года по обязательному пенсионному страхованию». Список из 8 организаций и индивидуальных предпринимателей направлен в Москву, где в мае Правлением ПФР и будут подведены окончательные итоги конкурса.

Конкурс «Лучший страхователь» ежегодно проходит в несколько этапов — сначала формируют окружной список претендентов, которые и будут представлять Ненецкий автономный округ на финале всероссийского уровня в Москве. Самых ответственных и добросовестных плательщиков НАО конкурсная комиссия назовет в мае. Всем победителям вручат почетные дипломы, подписанные председателем Правления Пенсионного фонда РФ Антоном Дроздовым и управляющим Отделения ПФР Владимиром Афониным. 

Участие в конкурсе носит беззаявительный характер. В борьбу автоматически включились более 1 тысячи страхователей Ненецкого автономного округа, уплачивающие страховые взносы за своих сотрудников и представляющие отчетность в Пенсионный фонд. Лучших работодателей определяли по нескольким критериям: своевременная уплата страховых взносов, сдача отчетности в установленные сроки, отсутствие жалоб в адрес работодателя о нарушениях пенсионного законодательства, а также регистрация в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников. Кроме того, на работодателя не должно быть зафиксировано жалоб застрахованных лиц о нарушении пенсионного законодательства РФ.

Добавим, что в этом году конкурс проходит в пятый раз. Его главная цель – повысить уровень социальной ответственности работодателей и их вовлечения в процесс увеличения будущей пенсии своих работников.
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