Заседание Комиссии Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 
от 28  мая  2015 года
28 мая 2015 года состоялось заседание Комиссии Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия Отделения).

На заседании Комиссии Отделения  были рассмотрены:

- Уведомления  начальников  Управлений ПФР о возможности возникновения конфликтов интересов в Управлении ПФР;
- заявление работника Отделения об уточнении сведений, ранее не указанных при предоставлении Сведений   о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  за 2013 год.
По итогам заседания Комиссии Отделения приняты решения:
- с учетом рассмотренных материалов признать, что  наличия конфликта интересов в настоящее время не усматривается;
- рекомендовать контрольно-ревизионному отделу Отделения в ходе проведения  комплексной ревизии финансово-хозяйственной деятельности Управления ПФР  провести проверку деятельности по закупкам, справку по результатам проверки представить в Комиссию;
 - справку по результатам проверки деятельности финансово-хозяйственной деятельности Управления ПФР рассмотреть на Комиссии Отделения;
- принять к сведению объяснения работника Отделения о допущенных неточностях в сведениях о доходах за 2013 год, с учетом того, что в справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014 год данная информация внесена. Рекомендовать работнику Отделения впредь  не допускать  представление неполных (недостоверных) сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
