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2 медали за 2 года службы
Двумя медалями за службу в рядах СА был награжден Михаил Болдин,  управляющий ОПФР по Ивановской области. Старшине Михаилу Болдину 17 октября 1986 года была вручена медаль «За отличие в воинской службе» II степени. 23 февраля 1988 года (знаковая дата!) он награжден медалью «70 лет Вооруженных Сил СССР». 

Военная карьера Болдина – от «салаги» после «учебки» до старшины,  заместителя командира взвода к моменту увольнения. Службу в ракетных войсках стратегического назначения Михаил Васильевич проходил в 1984-1986 годах в Кировской области. Детали не рассказывает: дал подписку «о неразглашении»…  Но впечатлениями делится. О жизни в лесу, в палатках, в трескучий мороз. О том, что именно в армии нашел друзей на всю жизнь (с ними дружит до сих пор!).  О том, что армия – это крайне необходимая мужчине школа:  

-  Армия научила меня ответственности. Умению жить в коллективе. Умению принимать решения и организовывать их выполнение. Умению переносить невзгоды. Умению создавать свою жизнь. Терпеть. Идти вперед. Достигать результата. Умению ценить людей и беречь отношения между ними, - говорит Болдин.

Михаил Васильевич был призван в армию из Отдела социального обеспечения Ивановского облисполкома. На работу в Отдел и вернулся (коллеги, кстати, активно поддерживали связь с молодым сотрудником в период его военной службы). И Михаил Болдин всю свою жизнь остается верным системе пенсионного обеспечения. Верность – это тоже то мужское качество, которое закалила в нем армия….  
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