Подробный перечень документов для назначения пенсии по государственному пенсионному обеспечению за выслугу лет

1. заявление о назначении пенсии;

2. документы, удостоверяющие личность гражданина (представителя). В качестве документа, подтверждающего личность, возраст и гражданство, предъявляется паспорт гражданина. Для иностранных граждан и лиц без гражданства – вид на жительство. 

3. для подтверждения дополнительных обстоятельств:

· удостоверяющие место жительства, принадлежность к гражданству Российской Федерации;

· подтверждающие место пребывания или фактического проживания на территории Российской Федерации. В качестве документа, подтверждающего место жительства гражданина, обратившегося за пенсией, предъявляется паспорт (свидетельство о регистрации по месту жительства на территории РФ, выданное российскими органами регистрационного учета).

В качестве документа, подтверждающего место пребывания гражданина Российской Федерации, обратившегося за пенсией, принимается свидетельство о регистрации по месту пребывания на территории РФ, выданное российскими органами регистрационного учета.

Документом, подтверждающим место фактического проживания гражданина Российской Федерации на территории РФ, является его личное заявление.

· подтверждающие место постоянного жительства гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации. Это определяется на основании документов, которые выдают дипломатические представительства или консульские учреждения Российской Федерации либо компетентные органы (должностные лица) иностранного государства.

4. документы в зависимости от категории обратившегося за указанной пенсией:
· Для граждан из числа космонавтов прилагаются документы:

- об отнесении к числу космонавтов-испытателей, космонавтов-исследователей, инструкторов-космонавтов-испытателей, инструкторов-космонавтов-исследователей 
- о выслуге лет 
- о денежном довольствии (заработке), получаемом в соответствии с Положением о материальном обеспечении космонавтов в Российской Федерации, утверждаемым Правительством Российской Федерации, по должности космонавта-испытателя, космонавта-исследователя, инструктора-космонавта-испытателя, инструктора-космонавта-исследователя на день увольнения с данной должности 
- об оставлении работы в должностях, указанных в предыдущем абзаце, в отрядах (группах) космонавтов, являющихся летно-испытательными (летно-исследовательскими) подразделениями научно-испытательных, научно-исследовательских центров и других организаций федеральных органов исполнительной власти и иных организаций.

Для подтверждения дополнительных обстоятельств прилагаются документы:

- об оставлении работы по состоянию здоровья (болезни);

- подтверждающие возраст ;
- подтверждающие, что гражданин не работает (трудовая книжка, выписка из приказа об увольнении с последнего места работы, справка, выдаваемая работодателем по последнему месту работы);

- о нуждаемости в постоянном постороннем уходе (помощи, надзоре) ;

- о нетрудоспособных членах семьи ;

- подтверждающие нахождение нетрудоспособных членов семьи на иждивении. Подтверждается справкой жилищных органов, справками о доходах всех членов семьи и иными документами, содержащими требуемые сведения, а в необходимых случаях - решением суда об установлении данного факта.;

- подтверждающие, что нетрудоспособный член семьи проходит обучение в образовательных учреждениях с отрывом от производства;

- об отнесении к кругу лиц, предусмотренных статьей 45 Закона от 12 февраля 1993 года №4468-1;

· для граждан из числа работников летно-испытательного состава прилагаются документы:

- об отнесении к числу работников летно-испытательного состава, занятых в летных испытаниях (исследованиях) опытной и серийной авиационной, аэрокосмической, воздухоплавательной и парашютно-десантной техники;

- подтверждающие выполнение испытательных полетов на штатных рабочих местах членов летных экипажей летательных аппаратов и парашютно-десантной техники;

- о выслуге лет.

Для подтверждения дополнительных обстоятельств прилагаются документы:

- об оставлении летной работы по состоянию здоровья;

- об отнесении к числу летчиков-испытателей I класса;

- об отнесении к кругу лиц, предусмотренных статьей 45 Закона от 12 февраля 1993 г. N 4468-1;

В том случае, если необходимые документы имеются в пенсионном деле, то их представление не требуется.

