О пенсионном обеспечении граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча» 
 29 сентября 1957 года, в воскресный день, в 16 часов 22 минуты по местному времени на радиохимическом заводе взорвалась одна из емкостей, служившая хранилищем высокоактивных отходов [1]. 

 Чернобыльская катастрофа, произошедшая 26 апреля 1986 года, считается одной из самых тяжелых техногенных катастроф на нашей планете и занимает особое место в истории мировой цивилизации. Чернобыльская авария вызвала большую озабоченность мировой общественности, которая узнала о ней сразу из сообщений средств массовой информации. Однако на Южном Урале почти 30 лет до Чернобыля произошла крупная радиационная авария, о которой на протяжении длительного времени общественность практически ничего не знала. Факт взрыва на химкомбинате «Маяк» впервые получил подтверждение в июне 1989 года [2].

В мае 1993 года был принят Закон «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча», направленный на защиту прав и законных интересов граждан Российской Федерации, оказавшихся в зоне неблагоприятных факторов, возникших вследствие аварии в 1957 году на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча».

В настоящее время пенсионное обеспечение граждан, подвергшихся воздействию аварии на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча», регулируется Федеральным законом «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» от 15.12.2001 № 166-ФЗ [3], а также Федеральным законом РФ «О социальной защите граждан РФ, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча» от 26.11.1998 № 175-ФЗ [4].

Федеральный закон от 26.11.1998 не содержит перечня конкретных льгот и компенсаций, а содержит отсылочные нормы к Закону РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС» [5], то есть приравнивает граждан, пострадавших от аварии на ПО «Маяк», к соответствующей категории «чернобыльцев».

Круг лиц, имеющих право на пенсионное обеспечение:

            - Граждане, принимавшие непосредственное участие в 1957-1958 годах в работах по ликвидации последствий аварии  на ПО «Маяк», а также граждане, занятые на работах по проведению защитных мероприятий и реабилитации радиоактивно загрязненных территорий вдоль реки "Теча" в 1949 – 1956 годах (ликвидаторы аварии I периода);

            -  Граждане, принимавшие непосредственное участие в 1959-1961 годах в работах по ликвидации последствий аварии  на ПО «Маяк», а также граждане, занятые на работах по проведению защитных мероприятий и реабилитации радиоактивно загрязненных территорий вдоль реки "Теча" в 1957 – 1962 годах (ликвидаторы аварии II периода);

            - Граждане, эвакуированные (переселенные), а также добровольно выехавшие из населенных пунктов, подвергшихся радиоактивному воздействию.

К добровольно выехавшим относятся граждане, выехавшие с 29.09.1957 по 31.12.1960 включительно из населенных пунктов, подвергшихся радиоактивному загрязнению вследствие аварии на ПО «Маяк», а также выехавшие с 1949 года по 1962 год включительно из населенных пунктов, подвергшихся радиоактивному загрязнению вследствие сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча». Применительно к закону от 15.05.1991 данная категория приравнивается к гражданам, эвакуированным из зоны отселения;

            - Граждане, проживающие в населенных пунктах, подвергшихся радиоактивному загрязнению, где средняя эффективная доза облучения составляет в настоящее время свыше 1 мЗв  (дополнительно над уровнем естественного радиационного фона для данной местности) (село и станция Муслюмово);

            - Граждане, добровольно выехавшие на новое место жительства из населенных пунктов, подвергшихся радиоактивному загрязнению, где средняя годовая эффективная доза облучения составляет в настоящее время свыше 1 мЗв (дополнительно над уровнем естественного радиационного фона для данной местности) (село и станция Муслюмово);

            - Граждане, получившие лучевую болезнь, другие заболевания, обусловленные воздействием радиации вследствие аварии на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча» (лучевики);

            - Граждане, ставшие инвалидами вследствие катастрофы на ПО «Маяк».

Перечень населенных пунктов, подвергшихся радиоактивному загрязнению вследствие аварии в 1957 году на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча», утвержден постановлением Совета Министров – Правительства РФ от 08.10.1993 № 1055 (с учетом изменений и дополнений, внесенных постановлением Правительства РФ № 722 от 19.06.1994, № 1281 от 20.11.1999).  

Условия предоставления права на пенсию по старости.

Ликвидаторам аварии I периода, гражданам, эвакуированным из зоны отселения, а также гражданам, ставшим инвалидами вследствие аварии на ПО «Маяк», возраст выхода на пенсию снижается на 10 лет, т.е. пенсия назначается мужчинам по достижении 50 лет, женщинам - 45 лет.   

Ликвидаторам аварии II периода и лучевикам возраст выхода на пенсию снижается на 5 лет, т.е. пенсия назначается мужчинам по достижении 55 лет, женщинам - 50 лет. 

 Гражданам, проживающим на загрязненной территории (село и станция Муслюмово) и гражданам, добровольно выехавшим с этих территорий, возраст выхода на пенсию уменьшается на 2 года и дополнительно на 1 год за каждые 3 года проживания, но не более чем на 5 лет. 

Хотелось бы акцентировать внимание на том, что норма закона о снижении возраста выхода на пенсию на 2 года распространяется на граждан, проживавших в период с 1949 года по 1962 год на указанных территориях. Таким образом, граждане, не проживавшие в период с 1949 года по 1962 год на загрязненной территории, не имеют права на первоначальную величину снижения пенсионного возраста (2 года), общеустановленный возраст выхода на пенсию снижается только на дополнительную величину, зависящую от продолжительности проживания в соответствующей зоне.

Пенсия по старости согласно статье 10 Федерального закона от 15.12.2001 указанным гражданам назначается при наличии трудового стажа не менее 5 лет с уменьшением общеустановленного пенсионного возраста, предусмотренного Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» от 17.12.2001 № 173-ФЗ [6] (мужчины – 60 лет, женщины – 55 лет), в зависимости от факта и продолжительности проживания или работы в соответствующей зоне радиоактивного загрязнения.

Следует отметить, что вместо пенсии по старости по нормам Федерального закона от 15.12.2001 может быть установлена трудовая пенсия по старости по нормам Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ.

При этом правом выбора наиболее выгодного вида пенсии заявитель может воспользоваться в любое время и неоднократно.

            Правоустанавливающие документы.

Пенсия гражданам, пострадавшим вследствие аварии на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча», устанавливается при наличии правоустанавливающего документа (удостоверения), подтверждающего соответствующий статус в соответствии со статьей 13 Закона РФ от 15.05.1991. Удостоверение выдается территориальными органами социальной защиты. 

Гражданам, проживающим в Муслюмово и добровольно выехавшим из Муслюмово, обязательным для назначения пенсии документом, наряду с удостоверением, является справка о периоде проживания, выданная компетентным органом.        
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