О праве на две пенсии членов семей участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, получающих пенсии по линии силовых ведомств
Членам семей ликвидаторов аварии на ЧАЭС предоставлены различные гарантии и компенсации, в том числе в области пенсионного обеспечения. Одной из таких гарантий является возможность установления двух пенсий. 

По общим нормам пенсионного законодательства гражданам, имеющим право одновременно на различные пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, устанавливается одна пенсия по их выбору, если иное не предусмотрено федеральными законами.

Право на одновременное установление двух пенсий определенным категориям граждан предусмотрено статьей 3 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» от 15.12.2001 № 155-ФЗ (далее Федеральный закон от 15.12.2001), а также статьей 7 Закона РФ «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно – исполнительной системы, и их семей» от 12.02.1993 № 4468-1 (далее Закон РФ от 12.02.1993).

Членам семей военнослужащих из числа офицеров, прапорщиков, мичманов, а также военнослужащих, проходивших указанную службу, пенсии устанавливаются в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993.

Статьей 7 Закона РФ от 12.02.1993 право на две пенсии предоставлено супругам военнослужащих, погибших вследствие военной травмы, и родителям военнослужащих, умерших (погибших) вследствие военной травмы.

Законодательством, помимо категорий граждан, имеющих право на две пенсии, определены виды пенсий, которые могут устанавливаться одновременно.

Так, супругам военнослужащих (не вступившим в новый брак) могут устанавливаться пенсия по случаю потери кормильца по линии силовых ведомств и трудовая (социальная) пенсия по старости (инвалидности), назначаемая  территориальными органами ПФР. В том случае, если супруга является военнослужащей, то обе пенсии могут быть установлены по линии силовых ведомств (например, пенсия  за выслугу лет (инвалидности) и пенсия по случаю потери кормильца). 

Родителям погибших (умерших) военнослужащих пенсия по случаю потери кормильца по линии силовых ведомств назначается независимо от получения другой пенсии (по старости, инвалидности). 

При этом трудовая пенсия по старости супругам и родителям погибших военнослужащих устанавливается по достижении общеустановленного возраста – 55, 60 лет соответственно для женщин и мужчин либо ранее этого возраста при наличии оснований для снижения общеустановленного пенсионного возраста.

Военнослужащие, направленные в период военной службы для выполнения работ, связанных с ликвидацией последствий чернобыльской катастрофы, по своему правовому статусу относятся к участникам ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, поэтому пенсионное обеспечение членов семей указанных граждан может осуществляться также по нормам Федерального закона от 15.12.2001 территориальными органами ПФР.

Действующим законодательством право на две пенсии предоставлено членам семей ликвидаторов аварии на ЧАЭС, к которым относятся: 

- родители военнослужащих, достигшие 60 лет мужчины и 55 лет женщины;

- дети, не достигшие 18 лет, а также учащиеся дети до окончания учебного заведения, но не долее достижения ими 25 – летнего возраста;

- супруги, достигшие 50, 55 – летнего возраста женой и мужем соответственно или при наступлении инвалидности.

- супруги, занятые уходом за детьми умершего, не достигшими 14 лет, независимо от факта работы;

- бабушка и дедушка умершего кормильца, достигшие возраста 55 или 60 лет женщины и мужчины соответственно либо являющиеся инвалидами, при отсутствии лиц, которые в соответствии с законодательством РФ обязаны их содержать.

При этом пенсия по случаю потери кормильца устанавливается независимо от нахождения на иждивении умершего кормильца, за исключением пенсий по случаю потери кормильца, назначаемых бабушкам и дедушкам умершего кормильца, а также детям, достигшим к моменту назначения пенсии 18 летнего возраста.

Указанным категориям граждан могут быть одновременно установлены пенсия по случаю потери кормильца по нормам Федерального закона от 15.12.2001 и трудовая (социальная) пенсия по старости (инвалидности). 

Таким образом, круг лиц членов семей граждан из числа ликвидаторов аварии на ЧАЭС, имеющих право на получение двух пенсий, назначение которых производится территориальными органами ПФР, гораздо шире круга лиц, имеющих право на две пенсии по линии силовых ведомств. Члены семей граждан из числа ликвидаторов аварии на ЧАЭС, право на две пенсии которым не предоставлено Законом РФ от 12.02.1993 (дети, бабушка, дедушка), могут реализовать свое право на две пенсии, которые назначаются территориальными органами ПФР. 

Родители и супруги военнослужащих из числа офицерского состава, принимавших участие в ликвидации аварии на ЧАЭС, имеют право выбора ведомства (ПФР или силовые ведомства), производящего назначение и выплату пенсии по случаю потери кормильца.

