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На реализацию губернаторской программы «Старшее поколение» в 2015 году выделяют более 162 миллионов рублей

В 2015 году планируется выделить более 162 миллионов рублей на реализацию комплексной программы «Старшее поколение», разработанной по поручению губернатора для развития системы социальной поддержки граждан пожилого возраста и создания условий для активного долголетия.

«Сегодня на Среднем Урале проживает порядка одного миллиона пожилых людей. Наш долг – обеспечить им достойные условия жизни. Поддержка пенсионеров, ветеранов является одним из приоритетных направлений социальной политики в регионе. Мы решаем проблемы наших земляков, чтобы они чувствовали постоянное внимание и заботу органов государственной власти в любой сфере жизни», – отметил Евгений Куйвашев.

Программа «Старшее поколение» разработана в Свердловской области в 2011 году. Активное участие в ее разработке приняли жители региона: в комплексном документе учтены свыше 450 тысяч предложений, поступивших от граждан в возрасте 50+ в ходе 98 народных слушаний программы в 72 муниципальных образованиях Среднего Урала.

В 2014 году по поручению губернатора был подготовлен новый документ, рассчитанный на период с 2014 по 2018 год. В период проведения месячника, посвященного Дню пенсионера, программу широко обсуждали с общественностью. Комплексная программа «Старшее поколение» объединяет мероприятия не только в сфере социальной защиты, но и по линии здравоохранения, физической культуры и спорта, труда и занятости, транспорта и связи, культуры. Это позволяет сформировать наиболее полноценный комплекс мер поддержки данной категории уральцев.

За четыре года объем финансирования программы из областного бюджета составит 712,9 миллиона рублей.

В рамках реализации предусмотрено улучшение материально-технической базы социальных учреждений, предоставляющих социальные услуги гражданам пожилого возраста. Только в 2014 году за счет областных средств выполнены ремонтные работы и приобретено оборудование для клубов и школ пожилого возраста в 22 учреждениях, ремонт и оснащение спортивным оборудованием семи учреждений, в том числе с учетом доступности для маломобильных групп населения. 

По линии здравоохранения документ предусматривает проведение углубленных медосмотров ветеранов Великой Отечественной войны и зубопротезирование для ветеранов труда. В течение 2014 года проведено зубопротезирование 2227 ветеранам труда Свердловской области.

Также для граждан пожилого возраста проводятся мероприятия, направленные на поддержание и развитие физического, творческого и интеллектуального потенциала свердловчан. Представители старшего поколения принимают активное участие в спортивных мероприятиях всероссийского и международного уровней, где занимают призовые места. 

В еженедельном режиме для пожилых людей организуются походы выходного дня. Преодолеть дефицит общения пожилых людей, оказать им психологическую поддержку, дать возможность почувствовать себя нужными и интересными другим людям помогает клубная и кружковая деятельность. Всего на территории Свердловской области на базе культурно-досуговых учреждений и при учреждениях социального обслуживания действует 736 клубов по интересам для творчески активных людей старшего поколения, в работе которых в 2014 году приняло участие более 32 тысяч человек.

С 2012 года при Комплексных центрах социального обслуживания населения Свердловской области организованы школы пожилого возраста, включающих несколько направлений: активное долголетие, безопасная жизнедеятельность, компьютерная грамотность, творческая и прикладная деятельность, профессиональная ориентация, обучение навыкам ухода, правовая и экономическая культура, социальный туризм, краеведение, садоводство и огородничество. За 2012-2014 годы обучение прошли 138 тысяч человек. 

Отметим, что большой популярностью у жителей пользуется возможность обучения компьютерной грамотности. За три года работы школ пожилого возраста обучение прошли 15658 человек. 

Особым блоком идут мероприятия в рамках программы «Электронный гражданин». Приобретенные навыки позволяют пожилым людям, в том числе немобильным, получать услуги в электронном виде, пользоваться всеми современными источниками информации, включая Интернет. За период с 2011 по 2014 год обучено 24 тысячи человек. 

Кроме того, в 2014 году 142 уральца, получающих трудовую пенсию по старости, приступили к дополнительному профессиональному обучению. 

Большой перечень мероприятий для уральцев предусмотрен в рамках месячника, приуроченного ко Дню пенсионера – праздника, учрежденного в Свердловской области указом губернатора в 2013 году. В течение сентября в муниципальных образованиях области проводится марафон добрых дел, включающий фестивали, выставки, концерты, экскурсии, бесплатные кинопоказы, творческие и спортивные состязания, благотворительные акции, специализированные ярмарки вакансий, дни открытых дверей, уроки школы молодого пенсионера и школ пожилого возраста, льготное обслуживание в учреждениях соцкультбыта и многое другое.
Отметим также, что правительство области продолжает оказывать поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям для развития форм государственно-частного партнерства в сферу социального обслуживания пожилых людей. Так, в 2014 году субсидии в объеме 31,4 миллиона рублей получили 14 организаций, реализующие проекты и мероприятия по поддержке ветеранов, инвалидов, детей погибших участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, жертв политических репрессий, граждан, пострадавших от радиационного воздействия.

