ПАМЯТКА  СТРАХОВАТЕЛЯМ,

ПРОИЗВОДЯЩИМ ВЫПЛАТЫ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ

на 2016 год

Порядок уплаты страховых взносов
15 число каждого месяца – последний день уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование за предыдущий месяц. Уплачивать необходимо ежемесячно. Если последний день срока приходится на выходной или нерабочий праздничный день, то днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день. В случае неуплаты СВ в установленные сроки, за каждый календарный день просрочки начисляются пени, которые определяются в процентах от не уплаченной суммы (1/300 ставка рефинансирования).

	Тарифы страховых взносов

	22% – основной тариф страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

	+ 10% тарифа страховых взносов, если величина базы для начисления страховых взносов у работодателя больше установленной величины.

	5,1% – тариф страховых взносов на обязательное медицинское страхование.

	Некоторые категории плательщиков применяют пониженные тарифы страховых взносов. Они также освобождены от уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в размере 10% если величина базы для начисления страховых взносов у работодателя больше установленной величины.

	796 000 рублей – предельная величина базы, с которой уплачиваются страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования в 2016 году (в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 26.11.2015 № 1265).


ВАЖНО! 
В соответствии с внесенными изменениями с 2015 года уплата страховых взносов на обязательное медицинское страхование в бюджет ФОМС производиться по установленным тарифам со всех без ограничения сумм выплат и иных вознаграждений в пользу физического лица за соответствующий финансовый год, за исключением сумм, не подлежащих обложению страховыми взносами в соответствии со статьей 9 Федерального закона № 212-ФЗ.
Сумму страховых взносов, подлежащую перечислению в соответствующие государственные внебюджетные фонды, работодатели должны определять точно – в рублях и копейках. До 2015 года сумму страховых взносов, подлежащую перечислению в соответствующие фонды, определяли в полных рублях.
Предоставление отчетности

Единую отчетность с 1 января 2015 года необходимо представлять в территориальные органы ПФР ежеквартально не позднее 15-го числа второго календарного месяца, в бумажном виде в сопровождении с электронным носителем (диск, дискета, USB – флэш накопитель), а по телекоммуникационным каналам связи не позднее 20 числа второго календарного месяца следующего за отчетным периодом (кварталом, полугодием, девятью месяцами и календарным годом). Если последний день срока приходится на выходной или нерабочий праздничный день, то днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день.
ВАЖНО! Указанная норма предполагает продление срока представления отчетности для плательщиков, представляющих отчетность в электронном виде. Если численность сотрудников превышает 25 человек, отчетность необходимо представлять в электронном виде с электронно-цифровой подписью.
· Непредставление плательщиком РСВ в установленный срок влечет взыскание штрафа в размере 5 % суммы СВ, начисленной за последние три месяца отчетного периода, за каждый полный и неполный месяц со дня, установленного для его представления, но не более 30% указанной суммы и не менее 1000 рублей.

· В случае предоставления корректирующего РСВ, необходимо сначала произвести уплату доначисленных сумм СВ, и соответствующих им пени. Неуплата или неполная уплата страховых взносов в результате занижения базы для начисления СВ, влечет взыскание штрафа в размере 20% не уплаченной суммы страховых взносов.

· Страхователи с численностью более  25 человек обязаны  представлять отчетность в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи. Несоблюдение порядка предоставления РСВ, влечет взыскание штрафа в размере 200 рублей.

	Программы для подготовки и проверки отчетности, которые в значительной степени облегчают процесс подготовки и сдачи отчетности для плательщиков страховых взносов размещены в свободном доступе на сайте pfrf.ru в разделе «Электронные сервисы».


Прекращение деятельности
· В случае прекращения деятельности организации в связи с ее ликвидацией либо прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя до конца расчетного периода плательщики страховых взносов обязаны до дня подачи в регистрирующий орган заявления о государственной регистрации юридического лица в связи с его ликвидацией либо заявления о государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя соответственно представить в ПФР расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам за период с начала расчетного периода по день представления указанного расчета включительно. Разница между суммой страховых взносов, подлежащей уплате в соответствии с указанным расчетом, и суммами страховых взносов, уплаченными плательщиками страховых взносов с начала расчетного периода, подлежит уплате в течение 15 календарных дней со дня подачи такого расчета или возврату плательщику страховых взносов в соответствии со статьей 26 Федерального закона № 212-ФЗ.

· В случае реорганизации плательщика страховых взносов - организации уплата страховых взносов, а также представление расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам осуществляются его правопреемником (правопреемниками) независимо от того, были ли известны до завершения реорганизации правопреемнику (правопреемникам) факты и (или) обстоятельства неисполнения или ненадлежащего исполнения реорганизованным юридическим лицом обязательств по уплате страховых взносов. При наличии нескольких правопреемников доля участия каждого из них в исполнении обязанностей реорганизованного юридического лица по уплате страховых взносов определяется в порядке, предусмотренном гражданским законодательством Российской Федерации. Если разделительный баланс не позволяет определить долю правопреемника реорганизованного юридического лица либо исключает возможность исполнения в полном объеме обязанностей по уплате страховых взносов каким-либо правопреемником и такая реорганизация была направлена на неисполнение обязанностей по уплате страховых взносов, по решению суда вновь образованные юридические лица могут солидарно исполнять обязанность по уплате страховых взносов реорганизованного лица.
Отделение ПФР по НАО настоятельно рекомендует Вам  воспользоваться электронным сервисом ПФР «Кабинет плательщика страховых взносов». В Кабинете можно посмотреть реестр платежей, получить справку о состоянии расчетов, оформить платежное поручение (квитанцию), рассчитать страховые взносы, проверить отчетность и многое другое в режиме реального времени.  (Для входа в кабинет необходимо пройти регистрацию на сайте pfrf.ru выбрать Ненецкий АО, далее  Электронные сервисы  выбрать Кабинет плательщика - ввести первые три символа регистрационного номера в ПФР 024 –ВХОД).                                                                             






