
Заседание Комиссии ОПФР по Чувашской Республике - Чувашии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 17.09.2014

17 сентября 2014 года состоялось заседание  Комиссии ОПФР по Чувашской Республике - Чувашии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее — Комиссия Отделения).


На заседании Комиссии Отделения были рассмотрены:
· представление прокурора, касающееся представления работником УПФР неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга за 2013 год;

· информация прокурора, касающаяся представления работником УПФР недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год.

По итогам заседания Комиссии Отделения приняты решения:
· о представлении работником УПФР неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга;

· о представлении работником УПФР недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

· рекомендовать начальникам УПФР применить к работникам меры дисциплинарной ответственности в виде замечаний и организовать в УПФР работу по проведению анализа сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников, а также  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супругов и несовершеннолетних детей;

· указать работникам УПФР о недопущении впредь подобных нарушений.

