Протокол 
Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Государственном учреждении  Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Когалыме Ханты – Мансийского автономного  округа – Югры от 16 сентября 2014 года.
16 сентября 2014 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в ГУ – УПФР в городе Когалыме ХМАО-Югры (далее – Комиссия).


На заседании Комиссии обсуждались следующие вопросы:

О рассмотрении представления прокуратуры, касающихся предоставления работниками Управления недостоверных сведений о доходах, как на себя, так и на членов семьи и непредставлении работниками сведений о доходах.

О рассмотрении представлений, касающихся обеспечения соблюдения работниками ПФР требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов.

По итогам заседания Комиссии приняты решения.

Работниками были представлены недостоверные сведения либо сведения о доходах не представлялись вообще.

Рекомендации о недопустимости нарушения требований к служебному поведению при предоставлении сведений о доходах за 2014 год.

Рекомендации о применении в отношении  работников меры дисциплинарного взыскания в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

