СОЦИАЛЬНАЯ ДОПЛАТА К ПЕНСИИ НЕРАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

С 1 января 2010 года в Российской Федерации введены социальные доплаты к пенсии неработающим пенсионерам, обеспечивающие доведение совокупного размера материального обеспечения пенсионеров до уровня прожиточного минимума пенсионера в регионе проживания.

Федеральная социальная доплата устанавливается и выплачивается территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации неработающим пенсионерам в случае, если установленная в субъекте Российской Федерации величина прожиточного минимума пенсионера ниже уровня прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации.


Региональная социальная доплата устанавливается и выплачивается уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации неработающим пенсионерам в случае, если величина прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации выше величины прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации.

В Ямало-Ненецком автономном округе изначально устанавлена региональная социальная доплата, т. к. прожиточный минимум в автономном округе значительно превышает величину прожиточного минимума, установленного по России в целом.
Величина прожиточного минимума пенсионера в 2016, 2017 гг. в Ямало-Ненецком автономном округе - 13 425 руб., в Российской Федерации в целом – 8 803 руб.

По данным департамента социальной защиты населения ЯНАО, по состоянию на 01.01.2017 региональная социальная доплата установлена 8 577 неработающим пенсионерам, из них:

получателями в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 400-ФЗ «О страховых пенсиях» являются:

- страховых пенсии по старости – 2 202 чел.;

- страховых пенсии по инвалидности – 293 чел.,

- страховых пенсии по СПК – 2 939 чел.;

получателями пенсии по Федеральному закону от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» - 3 085 чел., из них:
- получатели пенсии по старости – 65 чел.;

- получатели пенсии по инвалидности – 124 чел.;

- получателями пенсии по СПК – 297 чел.;

- получатели социальной пенсии – 2 599 чел;

получателями пенсии в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, и их семей» являются 58 чел., из них:

- получатели пенсии за выслугу лет – 15 чел.;

- получатели пенсии по СПК – 43 чел.
