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Заседание Комиссии Управления ПФР в Должанском районе Орловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 03 сентября 2013 года

3 сентября 2013 года состоялось заседание Комиссии Управления ПФР в Должанском районе Орловской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия УПФР).

На заседании Комиссии УПФР был рассмотрен вопрос «О рассмотрении представления Прокуратуры об устранении нарушений требований Федерального законодательства о противодействии коррупции, при предоставлении работниками управления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
По итогам заседания Комиссии УПФР приняты решения:

о признании  сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные работниками, неполными;

об указании работникам, представившим сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не недопустимость нарушений и предоставлении уточненных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
