Заседание Комиссии Отделения ПФР по Ярославской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 15 января 2014 года
15 января 2014 года состоялось заседание Комиссии Отделения ПФР по Ярославской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия Отделения).

На заседании Комиссии Отделения был рассмотрен вопрос «О рассмотрении представления  об обеспечении соблюдения работником территориального органа ПФР требований об устранении конфликта интересов по причине совместной работы близких родственников».

По итогам заседания Комиссии Отделения принято решение об отсутствии возможности возникновения конфликта интересов. Рекомендовано в случае возникновения признаков конфликта интересов незамедлительно уведомить работодателя. Все решения, касающиеся вопросов материального и морального поощрения работников, принимать коллегиально, на социально-бытовой комиссии. Внести ряд изменений в должностную инструкцию работника. 
