Заседание Комиссии 
Управления ПФР по г. Костроме и Костромскому району Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 12 сентября 2014 года 
12 сентября 2014 года состоялось заседание Комиссии УПФР по г. Костроме и Костромскому району Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия УПФР).

На заседании Комиссии УПФР было рассмотрено представление  прокурора г. Костромы об устранении нарушений в части несоблюдения работниками ПФР законодательства о противодействии коррупции (представление работниками недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера).

По итогам заседания Комиссии УПФР приняты решения:
о признании, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные одним из работников ПФР, являются полными и достоверными;
о признании, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные работниками ПФР, являются неполными или недостоверными;
рекомендовать начальнику Управления ПФР применить меры дисциплинарного взыскания;
одному из работников ПФР вынести дисциплинарное взыскание не представляется возможным.
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