Заседание Комиссии государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации по г.Галичу и Галичскому району Костромской области 

по соблюдению требований к служебному поведению

и урегулированию конфликта интересов

от 18 сентября 2014 года


18 сентября 2014 года состоялось заседание Комиссии государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации по г.Галич и Галичскому району Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия Управления).


На заседании Комиссии Управления было рассмотрено представление Галичской межрайонной прокуратуры «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции».


По итогам заседания Комиссии Управления приняты решения:


о признании сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных работником Управления, неполными. Рекомендовать начальнику Управления применить меру дисциплинарного взыскания в соответствии с Трудовым Кодексов Российской Федерации в виде замечания;


для недопущения любой возможности возникновения конфликта интересов в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 05.07.2013 № 568, рекомендовать работнику Управления передать принадлежащую долю в уставном капитале в доверительное управление.

