Заседание Комиссии ГУ-Отделения ПФР по Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 13 августа 2013 года
13 августа 2013 года состоялось заседание Комиссии ГУ-Отделения ПФР по Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

На заседании Комиссии были рассмотрены заявления работников ПФР о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год в отношении своих супругов.

По итогам заседания Комиссии Отделения ПФР были приняты следующие решения:
- о переносе срока рассмотрения заявления работника до момента его выхода из ежегодного оплачиваемого отпуска;

- о признании причин невозможности предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год в отношении своего супруга объективными и уважительными;

- о признании причины невозможности предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год в отношении своего супруга неуважительной;

- рекомендовать работникам ПФР принять меры по предоставлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год в отношении своих супругов в полном объеме.

