Заседание Комиссии ГУ-Отделения ПФР по Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 16 августа 2013 года
16 августа 2013 года состоялось заседание Комиссии ГУ-Отделения ПФР по Костромской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

На заседании Комиссии были рассмотрены следующие вопросы:

- о рассмотрении заявления о невозможности по объективным причинам предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год супруга работника ПФР;
- о рассмотрении предоставления работником ПФР уточенных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год, и о выполнении рекомендаций Комиссии от 13.08.2013 по предоставлению полных сведений.

По итогам заседания Комиссии Отделения ПФР были приняты следующие решения:
- о признании причины невозможности предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год в отношении супруга работника ПФР объективной и уважительной;

- о признании обязанности работника ПФР по предоставлению полных и достоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год выполненной в полном объеме; о выполнении работником ПФР рекомендаций Комиссии от 13.08.2013.
