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Пояснительная записка
к проекту Правления Пенсионного фонда Российской Федерации

«Об утверждении перечня сведений о государственной регистрации рождения и смерти,  передаваемых органами записи актов гражданского состояния территориальным органам Пенсионного фонда 
Российской Федерации, и формы их передачи»  

Проект постановления Правления ПФР подготовлен в рамках выполнения пункта 5 Правил передачи органами записи актов гражданского состояния сведений о государственной регистрации рождения и смерти, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.11.2013 № 1030.

Пунктом 5 Правил предусмотрено, что перечень сведений о государственной регистрации рождения и смерти, подлежащих передаче органами ЗАГС получателям (органам ПФР), а также формы их передачи устанавливаются с учетом соответствующей компетенции  Пенсионным фондом Российской Федерации по согласованию с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики  и нормативно-правовому регулированию в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния (Минюст России).
       Проектом постановления Правления ПФР утверждаются: 

       - Перечень сведений о государственной регистрации рождения, передаваемых органами записи актов гражданского состояния территориальным органам Пенсионного фонда Российской Федерации (приложение 1);

        - Перечень сведений о государственной регистрации смерти, передаваемых органами записи актов гражданского состояния территориальным органам Пенсионного фонда Российской Федерации (приложение 2).

- форма передачи органами записи актов гражданского состояния территориальным органам Пенсионного фонда Российской Федерации сведений о государственной регистрации рождения (приложение 3). 

- форма передачи органами записи актов гражданского состояния территориальным органам Пенсионного фонда Российской Федерации сведений о государственной регистрации смерти (приложение 4).

Кроме этого, утверждаются правила заполнения сведений о государственной регистрации рождения и смерти, передаваемых органами ЗАГС органам ПФР в электронной форме (формат данных). 
