
Заседание Комиссии УПФР в Черняховском районе Калининградской области (межрайонное) по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов от 05 мая 2014 года

05 мая 2014 года состоялось заседание Комиссии УПФР в Черняховском районе Калининградской области (межрайонное) по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов(далее Комиссия).

На заседании Комиссии УПФР обсуждался вопрос о поступившем на имя начальника Управления ПФР заявления работника о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах,об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Вопрос рассматривается в соответствии с подпунктом б) пункта 10 Положения о Комиссии УПФР (постановление Правления ПФР от 11.06.2013 № 137п)

По итогам заседания Комиссии ПФР приняты решения.

По итогам рассмотрения вопроса,Комиссия приняла решение:

признать,что причина непредставления работником Управления ПФР сведений о доходах,об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей:

- является объективной и уважительной.

