Заседание Комиссии Государственного учреждения-Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному  округу по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов

от 23 января 2017 года
23 января 2017 года состоялось заседание Комиссии Государственного учреждения-Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия ОПФР).
Повестка дня заседания комиссии ОПФР:

Ознакомление с решением управляющего Государственным учреждением - Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному  округу (далее – ОПФР) по результатам рассмотрения протокола комиссии ОПФР от 09.12.2016 №2.
О порядке голосования по вопросам повестки дня.

О самоотводе секретаря комиссии от участия в заседании комиссии при рассмотрении уведомления, работника ОПФР.

О рассмотрении уведомлений 13 (тринадцати) работников ОПФР о возможности возникновения конфликта интересов.
По итогам заседания комиссии ОПФР приняты следующие решения:

По вопросу повестки дня об ознакомлении с решением управляющего ОПФР  принято решение информацию принять к сведению без обсуждения.

По вопросу повестки дня о порядке голосования по вопросам повестки дня принято решение по всем рассматриваемым вопросам голосование проводить открыто простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии.

По вопросу повестки дня о самоотводе секретаря комиссии от участия в заседании комиссии при рассмотрении уведомления работника ОПФР принято решение принять самоотвод работника ОПФР от участия в заседании комиссии.

По вопросам повестки дня о рассмотрении уведомлений 12 (двенадцати) работников ОПФР о возможности возникновения конфликта интересов приняты решения:

- в отношении 6 (шести) работников ОПФР приняты решения об отсутствии признаков наличия конфликта интересов или возможности его возникновения. Требования к урегулированию конфликта интересов работниками соблюдены. Рекомендовано управляющему исключить совместное участие в комиссиях ОПФР работников ОПФР при принятии решений в отношении друг друга;
- в отношении 1 (одного) работника принято решение об отсутствии признаков наличия конфликта интересов или возможности его возникновения. Требования к урегулированию конфликта интересов работником соблюдены. Рекомендовано  управляющему исключить работника ОПФР из состава ревизионной группы при проведении комплексной ревизии финансово-хозяйственной деятельности Управления Пенсионного фонда Российской Федерации;
- в отношении 5 (пяти) работников ОПФР принято решение об отсутствии признаков наличия конфликта интересов или возможности его возникновения. Требования к урегулированию конфликта интересов работниками соблюдены.
По вопросу повестки дня о рассмотрении уведомления 1 (одного) работника ОПФР о возможности возникновения конфликта интересов приняты решения:

- конфликт интересов в том, что работник ОПФР занимается иной оплачиваемой деятельностью, в настоящий момент отсутствует. Требования к урегулированию конфликта интересов работником соблюдены. Рекомендовать управляющему ОПФР довести до сведения работника ОПФР о том, что при исполнении должностных обязанностей не имеет возможности ни при каких обстоятельствах принимать участие в закупках, проводимых как ОПФР так и его территориальными органами, в качестве участника закупки. 

- об отсутствии признаков наличия конфликта интересов или возможности его возникновения. Требования к урегулированию конфликта интересов работником соблюдены. Рекомендовано управляющему исключить совместное участие в комиссиях ОПФР работников ОПФР при принятии решений в отношении друг друга.

