ПАМЯТКА СТРАХОВАТЕЛЮ

о порядке оформления и представления индивидуальных сведений  

I. В целях обеспечения выполнения Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», Федерального закона от 24 июля 2009 г. № 213-ФЗ, Инструкции о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах для целей обязательного пенсионного страхования, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14.12.2009 № 987н «О порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах» (далее – Инструкция № 987н) изменены формы отчетности по персонифицированному учету:

1. Опись сведений, передаваемых страхователем в ПФР (АДВ-6-2);

2. Опись документов, передаваемых страхователем в ПФР (АДВ-6-3);

3. Cведения о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица (СЗВ-6-1).

4. Реестр сведений о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ‑6‑2)

II. В срок не позднее 1-го августа следующего за расчетным периодом (1 полугодие 2010г.), страхователи представляют в отдел ПУ, АСВ и ВЗ территориального органа ПФР по месту регистрации индивидуальные сведения  по застрахованным лицам.
III. В соответствии с инструктивным письмом ПФР от 01.10.2007 № АК-15-26/10650  с 1 января 2008 года документы индивидуального (персонифицированного) учета от страхователей должны приниматься только в формате 7.0 (XML-формат).
IV. Территориальные управления ГУ-ОПФР по КЧР обеспечивают (бесплатно)  распространение программы–набивки индивидуальных сведений за 2010г (SPU_ORB), организуют и проводят консультации для страхователей по вопросам сдачи ИС-2010 по телефонам «горячей линии» 
V. В случае предоставления документов по защищенным каналам связи работодатель предоставляет все формы ПУ по телекоммуникационным каналам связи с использованием услуг удостоверяющих центров «ООО Орбита», «ООО Аском», «ООО Кордон» и ООО «Кавказтехсервис» бесконтактным способом. Передача сведений от страхователя в территориальный орган ПФР в этом случае осуществляется только при наличии заключенного соглашения об электронном документообороте по установленной форме между страхователем и ПФР.
VI. Для организации информационного взаимодействия между участниками  электронного документооборота (территориальным органом ОПФР и страхователем, страхователем и уполномоченным представителем, уполномоченным представителем и территориальным органов ОПФР) должны быть оформлены соответствующие отношения.
Страхователь:

- Получает письменное согласие (Приложение № 2) всех лиц, работающих у него на обработку и передачу своих персональных данных уполномоченному представителю в соответствии с Законом № 152 – ФЗ. Без соблюдения данного условия страхователь не вправе осуществлять передачу индивидуальных сведений в ПФР через уполномоченного представителя.

-  Заключает договор поручения с уполномоченным представителем о совершении действий по обработке и передаче в ПФР документов (сведений) в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи в 3-х экземплярах (Приложение 3). Условия, приведенные в данной форме, являются обязательными для данного вида договора.
- Оформляет доверенность в 2-х экземплярах на представление документов (сведений) в органы ПФР по телекоммуникационным каналам связи с ЭЦП уполномоченному представителю с правом подписывать данные сведения от имени страхователя собственной ЭЦП. Рекомендуемая форма доверенности приведена в Приложении 4.

- 
Направляет в территориальный орган ОПФР по месту регистрации в качестве страхователя Заявление о подключении к системе электронного документооборота ПФР через уполномоченного представителя (Приложении 5), один экземпляр договора – поручения с уполномоченным представителем и доверенность на уполномоченного представителя.
VI. Согласно распоряжения Правления Пенсионного Фонда РФ от 11.10.07г. № 190-р «О внедрении защищенного документооборота в системе индивидуального (персонифицированного) учета для целей обязательного пенсионного страхования», и  утверждена технология обмена документами индивидуального (персонифицированного) учета страховых взносов по телекоммуникационным каналом связи в системе электронного документооборота ПФ РФ и  Распоряжения Правления ПФР РФ от 19.03.2010г. № 75 р «О внесении изменений в распоряжение Правления № 190р. От 11.20.2007г.»: 


Абонент СЭД ПФР осуществляет обмен документами в электронном виде с ЭЦП по каналам связи, используя для этого программное обеспечение Абонента. При представлении Абонентами – страхователями индивидуальных сведений о застрахованных лицах, 
Абонент соблюдает следующий порядок:

- формирует файлы со сведениями о застрахованных лицах и иными необходимыми сведениями для отправки в орган ПФР;

- проверяет правильность подготовки отчета проверочной программой Пенсионного Фонда;

- обеспечивает достоверность передаваемых документов;

- после подготовки сведений о застрахованных лицах в требуемом формате подписывает их ЭЦП и в зашифрованном виде отправляет в орган ПФР, при этом отправленные сведения считаются представленными своевременно, если дата их доставки в территориальный орган ПФР будет не позднее срока, установленного действующим законодательством Российской Федерации (до 1 августа 2010г.).

В течение 2-х рабочих дней с момента отправки документа Абонент получает квитанцию о его доставке в орган ПФР и сохраняет ее.

В течении 4-х рабочих дней с момента отправки сведений получает в зашифрованном виде протокол контроля сведений о застрахованных лицах, подписанный ЭЦП органа ПФР.

Отправляет в орган ПФР квитанцию о доставке протокола контроля, подписанную. ЭЦП, что является подтверждением получением протокола. Протокола контроля, подписанные ЭЦП органа ПФР и ЭЦП страхователя передаются по описи для хранения в архиве ПУ.

Факт доставки (представления) документов подтверждается соответствующей квитанцией о доставке, сформированной в соответствии с «Протоколом обмена документами по телекоммуникационным каналам связи в системе электронного документооборота Пенсионного фонда Российской Федерации», факт приема документов органом ПФР - соответствующим протоколом контроля, подтверждающего правильность формы представления документа (формата) и подлинность ЭЦП на документе.».

Если в протоколе содержится информация о том, что сведения о застрахованных лицах не прошли контроль, то страхователь устраняет указанные в протоколе ошибки и повторяет всю процедуру представления сведений. 

Если страхователь не получил от органа ПФР в установленное время квитанцию о доставке сведений или протокол контроля сведений, он заявляет органу ПФР о данном факте, выясняет причину отсутствия квитанции и при необходимости повторяет процедуру представления сведений.

В случае возникновения технических сбоев на стороне органа ПФР Абонент через своего оператора связи получит сообщение об ошибке. 

VII. Каждой пачке документов, сопровождаемой машинным носителем информации, присваивается порядковый номер. Нумерация пачек ведется страхователями в сквозном порядке с 100 номера.
VIII. Индивидуальные сведения, представляемые по разным формам и на различные категории застрахованных лиц, формируются отдельными пачками. Максимальное количество застрахованных людей по пачке не более чем на 200 застрахованных лиц.
IX. Индивидуальные сведения, предоставляемые в бумажном варианте в сопровождении МНИ  представляются в территориальный орган ПФР в одном экземпляре. Независимо от способа передачи отчетности в ПФР (в бумажном в сопровождении МНИ или с использованием услуг Удостоверяющих центров и уполномоченных представителей), копии сведений хранятся у страхователя в соответствии с правилами, установленными для хранения документов бухгалтерского учета и отчетности, кроме того, копию индивидуальных сведений страхователь обязан передать застрахованному лицу.
X. При ликвидации страхователь обязан представить в территориальный орган ПФР индивидуальные сведения на всех работающих застрахованных лиц за расчетный период. Копии индивидуальных сведений работодатель обязан передать каждому застрахованному лицу.

Приложение: 
Приложение1. Таблица тарифов страховых взносов на страховую и накопительную часть трудовой пенсии в 2010г.
2. Приложение 2.

3. Приложение 3.

4. Приложение 4.
5. Приложение 5.
Отделение Пенсионного фонда РФ по Карачаево-Черкесской республике 
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