                                                       ДОСРОЧНЫЕ ПЕНСИИ

   У застрахованных лиц   возникают проблемы с назначением льготных или, как их еще называют, досрочных  пенсий. Кроме трудовой книжки может потребоваться сотня справок. Почему человек должен доказывать, что он действительно работал на вредном производстве?

Вопрос: Хотелось бы выяснить, существует ли какая-то разница между льготной и досрочной пенсией?

— Это одно и то же. В прежнем пенсионном законодательстве право на досрочное назначение трудовой пенсии называли правом на льготную пенсию. Теперь если страховая пенсия по старости назначается ранее достижения возраста, установленного восьмой статьей федерального закона о страховых пенсиях (мужчины — в 60 лет, а женщины — в 55 лет), то ее называют досрочной.

Вопрос:  В нашей республике, отнесенной к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, досрочная пенсия (мужчины в 55 лет, а женщины — в 50 лет) назначается, наверное, очень многим.

— Досрочные пенсии за "северный" стаж составляют порядка 80% от общего количества назначаемых пенсий по старости.

Вопрос: А если человек работал на вредном или тяжелом производстве, существующем здесь, то имеет ли он право выйти на пенсию раньше, чем остальные северяне?

— Около 20 процентов всех пенсий, назначаемых ежегодно, — это пенсии с так называемым двойным снижением возраста выхода на пенсию. То есть достаточно большое число жителей нашей республики начинают получать пенсию в 40-45 (женщины) и 45-50 (мужчины) лет. При выполнении некоторых видов работ досрочная пенсия назначается не на 5, а на 10 лет раньше. Если к этой льготе «приплюсовать» северную льготу, то получается 15 лет. Кроме того, педагогическим и медицинским работникам вообще не устанавливается возраст выхода на пенсию. Они просто должны проработать по специальности, одни — 25, другие — 30 лет.

Вопрос: Кто имеет право на двойное снижение срока выхода на пенсию?

— Четыре статьи — 30-я, 31-я, 32-я и 33-я Федерального закона «О страховых пенсиях» содержат перечни лиц, имеющих право на назначение досрочной пенсии. Они включают в себя тех, кто трудится на подземных работах, на работах с вредными условиями труда, в горячих цехах, в локомотивных бригадах, в текстильной промышленности, в геологоразведке, на лесозаготовках, на морском, речном и рыбном флоте… 

     По каждой категории лиц, перечисленной в законе, Правительством Российской Федерации утверждены списки соответствующих работ, профессий, должностей, специальностей, с учетом которых назначается досрочная пенсия.

      Наиболее известны так называемые списки № 1 и № 2. Первый включает перечень профессий, должностей и специальностей тех, кто занят на работах с вредными условиями труда, в горячих цехах. Второй — перечень профессий, должностей и специальностей тех, кто занят на работах с тяжелыми условиями труда. Это очень объемные документы — 290 страниц мелким шрифтом. В них все детализировано. И, назначая досрочную пенсию,  органы ПФР  должны этим спискам строго следовать.

        И в первом, и во втором списке есть разделы, которые называются «общие профессии». Тем, чьи профессии названы в этих разделах, не надо подтверждать, что они действительно работали на вредном производстве. К примеру, если в трудовой книжке записано: «аккумуляторщик» и если мужчина проработал по этой специальности 12 лет и 6 мес., он получает право на досрочную пенсию. Конечно, при выработке определенного страхового стажа и достижения определенного возраста.

      А есть такая специальность, как бакелитчик-пропитчик. И есть уточнение: занятый на пропитке деталей и изделий составами, содержащими вредные вещества не ниже III класса опасности. В трудовую книжку это уточнение, конечно, не вносится. По существующим правилам его должны подтвердить соответствующей справкой. Если предприятие, где трудится человек, оформляющий досрочную пенсию, продолжает работать, получить такую справку не сложно. Хотя жизнь меняется очень быстро. Десять лет назад на предприятии был участок с вредными условиями труда, а сегодня — провели модернизацию и его уже нет. Но в архиве должны были сохраниться документы, отражающие прежний технологический процесс.

     Большие проблемы возникают в тех случаях, когда нет ни предприятия, ни соответствующей справки на руках, ни нужных документов в архиве. Вот тогда человеку и приходится доказывать, что он работал на вредном производстве, вести поиск косвенных подтверждений этого. Сейчас, к примеру, много вопросов возникало по правомерности назначения досрочной пенсии мастерам, работавшим в строительных организациях республики. В списке есть должность «мастер строительных и монтажных работ». А в трудовой книжке, как правило, значится: «мастер». Строительных организаций, где эти люди работали, уже нет, должностных инструкций, в которых были прописаны обязанности этого мастера, уже не найти. Людям приходится искать другие подтверждения своего участия в строительном процессе. Например, это могут быть акты приемки объектов в эксплуатацию, которые подписывал этот конкретный мастер.

Вопрос: Можно ли избежать подобных проблем?

— В будущем их не должно быть. В конце 1998 — начале 1999 годов все работающие граждане получили страховые свидетельства государственного пенсионного страхования, имеющие индивидуальный номер. Это номер персонифицированного лицевого счета каждого застрахованного. Ежегодно работодатель представляет в органы Пенсионного фонда сведения не только о том, какие суммы взносов он начислил  или уплатил на счет каждого своего работника, но и кто из них (поименно) работает на вредном производстве, производстве с тяжелыми условиями труда и т. д. То есть тем, кто начал работать в 1999 году, при оформлении досрочных пенсий дополнительных справок не должно потребоваться. Пенсия будет назначаться по данным персонифицированного учета.

      А вот тем, кто успел поработать до 1999 года и в ближайшие год-два планирует подавать заявление о назначении пенсии (особенно досрочной), органы ПФР  настоятельно советуют уже сейчас побывать в управлении Пенсионного фонда по месту жительства и, предъявив свою трудовую книжку, проконсультироваться со специалистами. Очень многих будущих пенсионеров управления ПФР приглашали на такие консультации письмами, но откликнулись немногие. Боюсь, что когда придет срок оформления пенсии и окажется, что надо предоставить дополнительные справки, сделать запросы, заверить исправления, они будут сожалеть, что проигнорировали это приглашение.

       Поэтому еще раз напоминаем: о своих пенсионных правах надо позаботиться заранее. Необходимо время от времени сверять записи, которые вносятся в трудовую книжку. Соответствуют ли они выполняемой вами работе? Все ли нужные печати и подписи в ней стоят?

  Если увольняетесь с участка с вредными условиями труда — запаситесь соответствующей справкой, уточняющей характер условий труда. Приступая к своим обязанностям, не стесняйтесь интересоваться и своими правами: читайте законы, консультируйтесь со специалистами.

      О пенсиях безработным

Вопрос: В 2008 году я была сокращена с предприятия и с этого времени состою на учете в службе занятости. Мой рабочий стаж 27 лет. Могу ли я быть представлена службой занятости на досрочную пенсию?

КРАСНОВА

- Законом Российской Федерации "О занятости населения" предусмотрена возможность выхода граждан предпенсионного возраста на пенсию по старости досрочно.

    Условия представления безработных граждан на досрочную пенсию предусмотрены пунктами 3 и 4 раздела II Порядка оформления граждан, признанных в установленном порядке безработными, пенсии по старости, утвержденного постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации  от 14.06.2001 года  № 48. Такими условиями являются:

· признание граждан в установленном порядке безработными;

· увольнение граждан с работы в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата;

· отсутствие у органов службы занятости возможности для трудоустройства граждан;

· достижение гражданами определенного возраста;

· наличие у безработных граждан стажа работы, дающего право выхода на пенсию по старости, включая пенсию на льготных условиях;

· согласие безработных граждан с направлением их на пенсию по старости досрочно.

       При отсутствии хотя бы одного из указанных условий представление на пенсию досрочно службой занятости не производится.

       Пенсия по старости на общих основаниях оформляется досрочно не ранее чем за два года до достижения гражданином  возраста, установленного для назначения пенсии Федеральным законом «О страховых пенсиях» и при наличии стажа, также установленного указанным Федеральным законом (женщины – по достижении 53 лет, мужчины - по достижении 58 лет  и при  наличии страхового стажа  у мужчин и женщин не менее 6 лет в 2015 году  и    к  2024 году - 15 лет ).

        При наличии льготных оснований, определяющих право на пенсию в соответствии со статьями 30, 31,32 и 33 Федерального закона «О страховых пенсиях», пенсия по старости оформляется досрочно не ранее чем за два года до наступления этого права и при наличии соответствующего специального и страхового стажа. Например, льготная пенсия по Списку №1 может быть назначена мужчине  по достижении возраста 43 года, если он имеет стаж по Списку №1 – 10 лет, стаж работы в районах Крайнего Севера  – 15 лет (местности Крайнего Севера – 20 лет), страховой стаж -20 лет. Женщине пенсия может быть назначена досрочно по достижении ею возраста 38 лет, если она имеет стаж по Списку №1 - 7 лет 6 месяцев,  стаж работы в районах Крайнего Севера  – 15 лет (местности Крайнего Севера – 20 лет), страховой стаж - 15 лет.

       Отказ органов службы занятости представить безработного гражданина на досрочную пенсию (при наличии вышеуказанных условий) может быть обжалован в вышестоящую организацию – Министерство труда и занятости Республики Карелия (г. Петрозаводск, А.Невского, 33) или в федеральном суде по месту жительства.

         .

