О взаимодействии территориальных органов 

 ПФР республики с архивными органами

    Поиск документов, подтверждающих трудовой стаж и заработок для назначения пенсии, стал большой проблемой для граждан. В последнее время одни предприятия ликвидированы, другие поменяли форму собственности или перешли в руки новых владельцев.

         Как быть, если необходимо получить те или иные документы?

          Начиная поиск  документов, следует в первую очередь обратиться именно на то предприятие, где вы работали, или к его правопреемнику, независимо от того, какое количество лет прошло со времени окончания трудовой деятельности  в этой организации.

        Если же предприятие прекратило свое существование, то следует вспомнить о вышестоящей организации. 

        В Петрозаводске и  в районах Карелии существует множество ведомственных архивов. Так, практически каждое отраслевое министерство  имеет  свой архив (министерства образования, здравоохранения, культуры). Есть архивы при местных администрациях. Документы по личному составу принимают также районные архивы, в зависимости от территориальной принадлежности предприятия.  

      Перед тем, как направить запрос в то или иное архивное учреждение,  разумно предварительно уточнить по телефону имеются ли на хранении в данном архиве интересующие вас документы. 

   Одновременно сообщаем, что в целях реализации Федерального закона от 27.07.2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных услуг» между территориальными органами ПФР организован электронный документооборот с ГКУ «Национальный архив Республики Карелия» и МКУ Петрозаводского городского округа «Муниципальный архив города Петрозаводска». Информационное взаимодействие  направлено  на  минимизацию  затрат граждан при обращении в Пенсионный фонд за назначением пенсии. Таким образом специалисты  территориальных органов ПФР могут оказать содействие  в истребовании недостающих документов о стаже и заработной плате необходимых для назначения пенсии. Внедрение электронного документооборота также помогает  архиву оперативно  отвечать на все обращения органов Пенсионного фонда, а органам Пенсионного фонда в оптимально короткие сроки назначать гражданам пенсии. Таким   образом  достаточно будет прийти в территориальный орган ПФР по месту жительства, где специалисты  окажут содействие  в истребовании  недостающих документов о стаже и заработной плате необходимых для назначения пенсии. 

