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Список организаций, оказывающих услуги по обмену документами в электронном виде с электронной подписью по защищенным каналам связи между плательщиками страховых взносов и территориальными органами ПФР Челябинской области
1) ЗАО «НТЦ СТЭК»

Юридический адрес: 454092  г. Челябинск, ул.Курчатова, 7.
Фактический  адрес: 454080  г. Челябинск, ул. Энтузиастов 12/б.
     Контактный телефон (факс): (351) 729-95-50 (многоканальный).
          E-mail: info@stek-trust.ru 
     Cайт: http://www.stek-trust.ru/udostoveryayushchij-tsentr
ЗАО «НТЦ СТЭК» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ЗАО «НТЦ СТЭК», могут использоваться плательщиками страховых взносов для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «СТЭК – Траст».
2) ЗАО «ПФ «СКБ Контур» 

Юридический адрес: 620017  г. Екатеринбург, ул.Космонавтов, 56.
Фактический адрес: 454080  г. Челябинск, ул.Энгельса, 65.
     Контактный телефон: (351) 211-32-40, 211-55-23
     E-mail: ca@skbkontur.ru, 74@skbkontur.ru
          Сайт: http://ca.skbkontur.ru/, www. kontur.ru
ЗАО «ПФ «СКБ Контур» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ЗАО «ПФ «СКБ Контур» могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Контур-Экстерн». 
3) ООО «Линк-сервис»   

Адрес Удостоверяющего Центра: 454006, г. Челябинск, ул. 3-го Интернационала, д. 63.
Юридический адрес: 456501, Челябинская область, Сосновский район, п. Кременкуль, кв. Солнечная долина, д. 1.
Контактные телефоны: (351) 264-25-74, 264-37-76(78), 239-51-20(21,22).
     E-mail: link@link-service.ru 

      Сайт - http://www.link-service.ru
ООО «Линк-сервис» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «Линк-сервис»,  могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии(программного обеспечения) «Линк-Сервис: Интернет-отчетность».
4) ООО «ПНК»
Юридический адрес: г.Челябинск , ул. Карла Либкнехта 2, офис 238а, 522а.
     Контактные телефоны: (351)  282-39-18, 267-18-24. 
     E-mail: director@y-center.ru
          Сайт: http://www.y-center.ru
ООО «ПНК выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «ПНК», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «СБиС++». 
5) ООО «Компания “ТЕНЗОР»
Юридический адрес: г. Ярославль, Московский пр-т, д. 12.
Фактический адрес: 454092, г. Челябинск, ул. Курчатова, д. 19, оф. 309.
     Контактные телефоны: (351)210-02-40, 210-02-41, 210-02-36, 210-02-38.
E-mail: nu.pyshkina@tensor.ru, info@chelyabinsk.tensor.ru
          Сайт: http://ereport.sbis.ru/uc
ООО «Компания «ТЕНЗОР» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «Компания «ТЕНЗОР», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «СБиС++».
6) ООО «Русь-Телеком» 

Юридический адрес: 214019, г. Смоленск, проезд Маршала Конева, д. 29. 

Почтовый адрес: 214025, г. Смоленск, ул. Вяземская, д. 42. 

Контактные телефоны: (4812) 65-32-42 (многоканальный). 

Факс: (4812) 65-78-96. 

E-mail: uc@rus-telecom.ru, info@rus-telecom.ru
Сайт: http://www.rus-telecom.ru/
       ООО «Русь-Телеком» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «Русь-Телеком», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Фельдъегерь: Электронная отчетность».
7) ОАО «ИнфоТеКС Интернет Траст»
Юридический адрес: 127287 г.Москва, Старый Петровско-Разумовский проезд, 1/23, стр. 1, этаж 2. 
Фактический адрес филиала: 450015 г.Уфа, ул. Карла Маркса, д. 37, корпус 4, офис 403 Бизнес центр «Капитал».
Почтовый адрес: 127083, г. Москва, ул. Мишина, д. 56, стр. 2.
Контактные телефоны: (495) 737-93-72, (347) 291-12-10. 
E-mail: SupportIIT@infotecs.ru
     Сайт: http://www. iitrust.ru
ОАО «ИнфоТеКС Интернет Траст» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ОАО «ИнфоТеКС Интернет Траст», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Астрал-Отчет».
8) ЗАО «Калуга Астрал»
Юридический адрес:  248023, г.Калуга,  пер.Теренинский, д.6
Адрес для почтовой связи:  248023, г.Калуга, пер.Теренинский, д.6 

Контактные телефоны:  (4842) 57-74-60,  57-47-98

E-mail: ca@astralnalog.ru
Сайт:  http://astralnalog.ru/verify/
Официальный партнер в Челябинской области ООО «Форсет»

Юридический адрес: 454006, г. Челябинск, ул. Российская, д. 67, оф.500.

Контактные телефоны: (351) 261-71-94, 239-90-05, 239-90-07 

E-mail: astral@forset74.ru, info@forset74.ru 

Сайт:  www. astralnalog.ru
Удостоверяющий центр ЗАО «Калуга Астрал» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ЗАО «Калуга Астрал», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения)  «Астрал Отчет».
9) ООО «Ключ-Л»
Юридический адрес:  454091, г.Челябинск,  ул. Пушкина 66А, офис №4

Адрес для почтовой связи:  454091, г.Челябинск,  ул. Пушкина 66А, офис №4 

Контактные телефоны:  (351) 266-44-42,  266-44-43

E-mail: key@key74.ru
Сайт:  http://www.key74.ru
ООО «Ключ-Л выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «Ключ-Л», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Астрал Отчет».

10) ООО «Такском»

 Юридический адрес: 119121, г. Москва, ул. Плющиха, д. 26/2

Почтовый адрес: 115127, г. Москва, а/я 96

тел.: +7 (495) 730-16-17

e-mail: uc_support@taxcom.ru
Сайт: http://www.taxcom.ru/
Представитель ООО «Такском» в Челябинской области - ИП Баукин М.И.

Адрес: 456200, Челябинская область, г. Златоуст, ул. Тургенева,  д. 6, кв. 66

e-mail: region74_02@host15.taxcom.ru; max-baukin@ya.ru
тел.: +7 (904) 940-88-94 

ООО «Такском выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «Такском», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Такском-Спринтер». 
11) ООО «Электронный экспресс»

Юридический адрес: 119991, г. Москва, Ленинские Горы, д.1, стр. 77, Центр информационных технологий МГУ, тел./факс: +7 (495) 647-62-38

Почтовый адрес: 117246, г. Москва, Научный проезд, д.19  

Контактный телефон: 8(800)333-88-88

Электронная почта (e-mail): uc@garant.ru
Сайт: http://www.garantexpress.ru/menu3-19
Представители (партнеры) ООО "Электронный экспресс" в Челябинской области:

ООО «Гарант-Магнитогорск»
Контактный телефон: +7(3519)224-266

Юридический адрес: 455000, г. Магнитогорск, пр.Металлургов,17/1-1

ООО «Электронный экспресс» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «Электронный экспресс», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения)  «Гарант Электронный экспресс».

12)  ООО "КОРУС Консалтинг СНГ"

Адрес: 194100, Россия, г. Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский пр., д.68, лит.Н

Контактный телефон : +7(812) 334-38-12, 8(800)100-8812 

Электронная почта (e-mail): cc@esphere.ru

Сайт: www.esphere.ru

ООО «КОРУС Консалтинг СНГ» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «КОРУС Консалтинг СНГ», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Сфера – электронная отчетность».
13) ООО «АРГОС»

Адрес: 196191, Россия, г. Санкт-Петербург, Ленинский проспект, д. 168

Контактный телефон: +7 (812) 610-5-610

Электронная почта(e-mail): e-nalog@argosgrp.ru
Сайт: www.argos-nalog.ru


ООО «АРГОС» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «АРГОС», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Аргос-Налогоплательщик».

14) ЗАО «Национальный удостоверяющий центр»

Почтовый адрес:111024, Россия, г. Москва, ул. Авиамоторная, д. 8А, строение 5

Юридический адрес:111024, Россия, г. Москва, ул. Авиамоторная, д.8А, строение 5

Контактный телефон: +7 (495) 690-92-22

Электронная почта(e-mail): info@nucrf.ru
Сайт: www.nucrf.ru


ЗАО «Национальный удостоверяющий центр» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ЗАО «Национальный удостоверяющий центр», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Стэк-Траст».
15) ЗАО «ТаксНет»
Почтовый адрес:420021, г. Казань, ул. Каюма Насыри, д.28

Юридический адрес: 420021, г. Казань, ул. Каюма Насыри, д.28

Контактный телефон: +7 (843) 231-92-00

Электронная почта(e-mail): support@taxnet.ru, office@taxnet.ru
Сайт: www.taxnet.ru


ЗАО «ТаксНет» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ЗАО «ТаксНет», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «ТаксНет-Референт».
16) АО «ГНИВЦ ФНС России»

Адрес: 125373, г. Москва, Походный проезд, д.3, стр.1

Контактный телефон: +7 (945) 913-19-66

Электронная почта(e-mail): ucinfo@gnivc.ru
Сайт: www.gnivc.ru


АО «ГНИВЦ ФНС России» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром АО «ГНИВЦ ФНС России», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Клиент транспортной системы».
17) ООО «НТСсофт»

Адрес: 620062, г. Екатеринбург, ул. Чебышева, 4, оф. 308
Контактный телефон: +7 (343) 375-77-50
Электронная почта(e-mail): sales@ents.ru
Сайт: http://www.ntssoft.ru/
ООО «НТСсофт» выпускает квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи плательщикам страховых взносов, обратившимся за их получением. Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи, выданные  Удостоверяющим центром ООО «НТСсофт», могут использоваться страхователями для передачи отчетности в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации Челябинской области в электронном виде с использованием технологии (программного обеспечения) «Клиент транспортной системы».
