PAGE  
2

                                      ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской             Федерации «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования главами крестьянских (фермерских)  хозяйств, и Порядка ее заполнения».

Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской        Федерации «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования главами крестьянских (фермерских) хозяйств,  и Порядка ее заполнения»     подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от  24 июля 2009  г.   №  212-ФЗ  «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской  Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации,               Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».  
Принятие проекта постановления Правления Пенсионного фонда        Российской   Федерации  обеспечит  утверждение порядка заполнения  формы отчетности, а также   наглядность и достоверность отражения в  форме           отчетности данных о доначисленных суммах взносов, в том числе, по актам   камеральных проверок. 
