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Пояснительная записка

к проекту постановления Правления ПФР

«Об  утверждении форм заявлений и уведомления, инструкций 

по их заполнению, Порядка доведения до сведения 

застрахованных лиц указанных форм заявлений 

и инструкций по их заполнению»

Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении форм заявлений и уведомления, инструкций 
по их заполнению и порядка доведения до сведения застрахованных лиц форм заявлений и уведомления и инструкций по их заполнению» подготовлен в целях реализации федеральных законов от 7 мая 1998 г. 
№ 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах», от 24 июля 2002 года № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации». 

В соответствии со статьями 367, 368, 368-1, 3611  Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» застрахованное лицо до обращения за установлением накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты средств пенсионных накоплений может воспользоваться правом на переход 
в негосударственный пенсионный фонд, в Пенсионный фонд Российской Федерации и из негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд не чаще одного раза в год путем подачи заявления в Пенсионный фонд Российской Федерации (далее – заявление застрахованного лица о переходе, заявление застрахованного лица о досрочном переходе).

В соответствии с пунктом 1 статьи 32 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации» застрахованное лицо  до обращения за установлением накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты средств пенсионных накоплений может воспользоваться правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) не чаще одного раза в год путем подачи заявления о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) в Пенсионный фонд Российской Федерации. 

В соответствии со статьей 368-1 Федерального закона от 7 мая 1998 г. 
№ 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» застрахованное лицо 
в случае подачи заявления о переходе может воспользоваться правом
 на замену выбранного им страховщика (выбранного им инвестиционного портфеля управляющей компании, отобранной по конкурсу в соответствии 
с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 111-ФЗ 
«Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии 
в Российской Федерации» и имеющей договор (договоры) доверительного управления средствами пенсионных накоплений с Пенсионным фондом Российской Федерации, расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании), указанного в заявлении застрахованного лица о переходе, путем подачи уведомления о замене в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Формы заявления застрахованного лица о переходе и заявления застрахованного лица о досрочном переходе, форма уведомления о замене, инструкция по их заполнению и порядок доведения до сведения застрахованных лиц форм заявлений и уведомления о замене и инструкций по их заполнению утверждаются Пенсионным фондом Российской Федерации.

Указанным проектом постановления утверждаются:

формы заявлений застрахованного лица:

· об отказе от финансирования накопительной пенсии и направлении на финансирование страховой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса;

· об отзыве заявления об отказе от финансирования накопительной пенсии и направлении на финансирование страховой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса;

· о  выборе  инвестиционного портфеля (управляющей компании);

· о переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию;

· о досрочном переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию;

· о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации; 

· о досрочном переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации; 

· о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд; 

· о досрочном переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд;

форма уведомления застрахованного лица, о замене выбранного им страховщика по обязательному пенсионному страхованию (инвестиционного портфеля (управляющей компании)), указанного в заявлении застрахованного лица о переходе;

инструкции по заполнению указанных форм заявлений и уведомления о замене;

порядок доведения до сведения застрахованных лиц форм заявлений 
о  выборе  инвестиционного портфеля (управляющей компании); о переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию; о досрочном переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию; о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации; о досрочном переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации; о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд; о досрочном переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд и уведомления о замене и инструкций по их заполнению.

