ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правления ПФР 

«Об утверждении формы Отчета о расходовании средств материнского (семейного) капитала  Пенсионным фондом Российской Федерации»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении формы Отчета о расходовании средств  материнского (семейного) капитала Пенсионным фондом Российской  Федерации»  разработан в целях реализации статьи 11.1. Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», предусматривающей новое направление  расходования средств материнского (семейного) капитала  -  «приобретение товаров  и услуг,  предназначенных  для  социальной  адаптации  и интеграции  в общество детей - инвалидов». 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.07.2007         № 457 утверждены Правила перевода средств материнского (семейного)  капитала из федерального бюджета в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации, которые разработаны с целью реализации положений  Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Приказом Минтруда России от  29.02.2016 № 82н  внесены изменения в  форму Заявки на перевод  средств  материнского (семейного)  капитала  из федерального бюджета  в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации, утвержденную приказом Минтруда России от 15.06.2015 № 372н, в части дополнения  ее отдельной позицией, предусматривающей  направление  средств  материнского (семейного) капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных  для  социальной  адаптации и интеграции  в общество детей-  инвалидов.     
