Пояснительная записка

к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении инструкции по заполнению Формы заявления застрахованным лицом о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании)»

Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении инструкции по заполнению Формы заявления застрахованным лицом о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании)» разработан в целях реализации Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».

В соответствии со статьей 32 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» застрахованное лицо до обращения за установлением накопительной части трудовой пенсии может воспользоваться правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) не чаще одного раза в год путем подачи заявления о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Указанным проектом постановления утверждается инструкция по заполнению вышеуказанной формы заявления застрахованного лица о  выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании).

