Пояснительная записка

к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «О внесении изменений в Перечень должностей в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Пенсионного фонда Российской Федерации, утвержденный постановлением Правления ПФР             от 5 мая 2014 г. № 82п»

Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении Перечня должностей в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах, занятие которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Пенсионного фонда Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации подпункта «а» пункта 7 Указа Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 г. № 613 «Вопросы противодействия коррупции» и приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 октября 2013 г. № 530н «О Требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и Требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

В соответствии с пунктами 8 и 10 приложения № 2 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 октября 2013 г. № 530н установлены требования к должностям работников Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органах, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Указанным проектом постановления определяются конкретные должности работников Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера которых подлежат размещению на официальном сайте Пенсионного фонда Российской Федерации.

