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                                                          Пояснительная записка
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской

Федерации «Об утверждении форм документов, применяемых при

осуществлении контроля за уплатой страховых взносов»

Федеральным законом от 28.06.2014 № 188-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования»  внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (далее – Федеральный  закон № 212-ФЗ), предусматривающие расширение перечня обязанностей органов контроля за уплатой страховых взносов.
Так, начиная с 1 января 2015 года, на Пенсионный фонд Российской Федерации и Фонд социального страхования Российской Федерации возложена обязанность по утверждению форм документов, которые используются  органами  контроля за уплатой страховых взносов при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых законодательством Российской Федерации о страховых взносах, а также порядка их заполнения.  Указанные формы согласовываются с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социального страхования (часть 5 статьи 29 Федерального закона № 212-ФЗ).

В связи с изложенным и в соответствии со статьями 19, 20, 22, 29, 33-39 Федерального закона № 212-ФЗ проектом постановления Правления Пенсионного фонда  Российской  Федерации «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении контроля за уплатой страховых взносов» предлагается утвердить: 
форму решения о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет денежных средств, находящихся на счетах плательщика страховых взносов в банках (форма 1-ПФР);

форму постановления о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет имущества плательщика страховых взносов – организации (индивидуального предпринимателя) (форма 2-ПФР);

форму справки о выявлении недоимки у плательщика страховых взносов (форма 3-ПФР);

форму требования об уплате недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов  (форма 4-ПФР);

форму уведомления о вызове плательщика страховых взносов (форма     5-ПФР);

форму требования о представлении необходимых пояснений или внесении исправлений в расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам (форма 6-ПФР);

форму акта камеральной проверки (форма 7-ПФР);

форму решения о проведении выездной проверки (форма 8-ПФР);

форму акта о воспрепятствовании доступу должностных лиц органа контроля за уплатой страховых взносов, проводящих выездную проверку, 
на территорию или в помещение плательщика страховых взносов (форма      9-ПФР);

форму требования о представлении документов (форма 10-ПФР);
форму решения о продлении (об отказе в продлении) сроков представления документов (форма 11-ПФР);

форму решения о приостановлении проведения выездной проверки (форма 12-ПФР);

форму решения о возобновлении проведения выездной проверки (форма 13-ПФР);

форму решения о продлении срока проведения выездной проверки (форма 14-ПФР);

форму справки о проведенной выездной проверке (форма 15-ПФР);

форму акта выездной проверки (форма 16-ПФР);

форму решения об истребовании необходимых документов (форма               17-ПФР);

форму решения о привлечении плательщика страховых взносов к ответственности за совершение нарушения законодательства Российской Федерации о страховых взносах (форма 18-ПФР);

форму решения об отказе в привлечении  плательщика страховых взносов к ответственности за совершение нарушения законодательства Российской Федерации о страховых взносах (форма 19-ПФР);
требования к составлению акта камеральной проверки;
требования к составлению акта выездной проверки.

