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Пояснительная записка

к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации
«Об утверждении порядка и сроков уведомления негосударственными пенсионными фондами Пенсионного фонда Российской Федерации об установлении накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты застрахованным лицам»
 
 Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении порядка и сроков уведомления негосударственными пенсионными фондами Пенсионного фонда Российской Федерации об установлении накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты застрахованным лицам» (далее – Проект)  разработан в целях реализации положений пункта 3 статьи 36.2 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ  «О негосударственных пенсионных фондах» и положений приказа Минтруда России от 14.10.2014 № 722н  «Об утверждении формы информации, представляемой негосударственным пенсионным фондом в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствии с подпунктом 26 статьи 36.2 Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах».
Проект подготовлен с учетом положений приказа Минтруда России от 14.10.2014 № 722н, которым утверждены формы для информационного обмена между НПФ и ПФР, и приказа Минтруда России от 04.08.2014 № 517н  утверждающего порядок электронного документооборота между НПФ и ПФР.

В связи с изданием указанного постановления, в целях реализации  пункта 3 статьи 36.2 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ, потребуется внесение уточнений в постановление Правительства Российской Федерации от 21.12.2009 № 1048 «Об утверждении правил единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений застрахованным лицам», а также признание утратившим силу приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 24.03.2010 № 181н «Об утверждении порядка уведомления негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, Пенсионного фонда Российской Федерации об обращениях за установлением накопительной части трудовой пенсии».
