Пояснительная записка 
к проектупостановления Правления ПФР «Об утверждении Перечня должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов ПФР, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»
Проект постановления Правления ПФР «Об утверждении Перечня должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов ПФР, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»(далее – Проект) разработан в целях действующего Перечня должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов ПФР, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденного постановлением Правления ПФР от 28 октября 2002 года № 126п с учетом структуры Исполнительнойдирекции ПФР, структуры территориальных органов ПФР и положений Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

По сравнению с действующим Перечнем должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов ПФР, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, Проект предполагает расширение указанного круга должностных лиц,как на уровне Исполнительной дирекции, так и на уровне территориальных органов ПФР.

Вместе с тем, из данного перечня исключаются должностные лица Ревизионной комиссии и управлений в федеральных округах.

