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Пояснительная записка
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации
«Об утверждении формата расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и страховым взносам  на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования главами крестьянских (фермерских) хозяйств
1. Проект постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении формата расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования главами крестьянских (фермерских) хозяйств» (далее – проект Постановления Правления ПФР)  подготовлен в соответствии с частью 10 статьи 15 Федерального закона от 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» в связи с принятием Постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 17 сентября 2015 года № 347п  «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования главами крестьянских (фермерских) хозяйств и Порядка ее заполнения». 
Постановлением Правления ПФР № 347п  утверждена в новой редакции форма документа (РСВ-2 ПФР), применяемого органом контроля за уплатой страховых взносов в целях контроля за исполнением обязанностей главами крестьянских (фермерских) хозяйств  по начислению и своевременной уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское  страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, и внесены изменения в порядок ее заполнения.
В целях приведения нормативно-правовой базы Пенсионного фонда Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации проектом постановления Правления ПФР вносятся изменения в формат  расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования главами крестьянских (фермерских) хозяйств. 
