Пояснительная записка
           Проект Постановления Правления ПФР «Об утверждении Порядка и условий предоставления работникам Пенсионного фонда Российской Федерации, его территориальных органов единовременной субсидии на приобретение жилого помещения в 2014 году» разработан в соответствии с частью 4 статьи 6 Федерального закона от 2 декабря 2013 г. № 320-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов».

Проектом устанавливаются порядок учета работников ПФР и его территориальных органов для получения единовременной субсидии,  основания для принятия работников на такой учет и снятия с учета.

Проектом предусматривается создание Комиссии, в компетенцию которой входит, в том числе распределение (перераспределение) объемов средств на предоставление единовременной субсидии между органами ПФР, и Подкомиссий, осуществляющих рассмотрение вопросов о принятии работников на учет и снятии с учета.

Кроме того, проектом регламентирован порядок расчета размера единовременной субсидии, принятия решения о ее предоставлении работникам, а также порядок использования единовременной субсидии и оплаты приобретаемого работником жилого помещения за счет выделенных ему средств единовременной субсидии.
