Пояснительная записка
к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении порядка направления уведомления застрахованного лица о замене выбранного им страховщика по обязательному пенсионному страхованию (инвестиционного портфеля (управляющей компании), указанного в заявлении застрахованного лица о переходе, и его рассмотрения Пенсионным фондом Российской Федерации»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении порядка направления уведомления застрахованного лица о замене выбранного им страховщика по обязательному пенсионному страхованию (инвестиционного портфеля (управляющей компании), указанного в заявлении застрахованного лица о переходе, и его рассмотрения Пенсионным фондом Российской Федерации» подготовлен в целях реализации абзаца сорок девятого статьи 3 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» (далее – проект постановления).
Проектом постановления устанавливаются правила направления уведомления застрахованного лица о замене выбранного им страховщика по обязательному страхованию (инвестиционного портфеля (управляющей компании), указанного в заявлении застрахованного лица о переходе (далее – уведомление), определяются сроки, способы направления уведомления, утверждается порядок рассмотрения уведомления и информирования застрахованного лица о результатах рассмотрения уведомления.

