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Пояснительная записка

к проекту постановления Правления ПФР

«Об утверждении форм заявлений и уведомления»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении форм заявлений и уведомления» подготовлен в целях реализации Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ 
«О негосударственных пенсионных фондах» (Собрание законодательства Российской  Федерации, 1998, № 19,  ст. 2071;  2002,  № 30, ст. 3028;  2005,  № 19,  ст. 1755;  2007,  № 50, ст. 6247; 2008, № 18, ст. 1942, ст. 1943;  № 30, ст. 3616;  2009, № 29, ст. 3619; 2009, № 52, ст. 6454;  2010,  № 31, ст. 4196;  2011, №  29, ст. 4291, № 49, ст. 7037;  2012,  № 31,  ст. 4322;   №  47, ст. 6391;  № 50,  ст.   6966;   2013,   № 30,  ст. 4044,  ст.  4084;  №  49, ст.  6352;  № 52, ст. 6975; 2014, № 30, ст. 4219). 

В  соответствии  со  статьями 36.7,  36.8,  36.11  Федерального закона от 7 мая 1998 г.  № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» застрахованное лицо до обращения за установлением накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты средств пенсионных накоплений может воспользоваться правом на переход в негосударственный  пенсионный фонд,  в Пенсионный фонд Российской Федерации и из негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд не чаще одного раза в год путем подачи заявления в Пенсионный фонд Российской Федерации (далее – заявление застрахованного лица о переходе, заявление застрахованного лица о досрочном переходе).

В  соответствии  со статьей  36.8-1 Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» застрахованное лицо в случае подачи заявления застрахованного лица о переходе может воспользоваться правом на замену выбранного им страховщика (выбранного им инвестиционного портфеля управляющей компании, отобранной по конкурсу в  соответствии с  Федеральным  законом  от  24  июля  2002 года № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации» и имеющей договор (договоры) доверительного управления средствами пенсионных накоплений с Пенсионным фондом Российской Федерации, расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании), указанного в заявлении застрахованного лица о переходе, путем подачи уведомления о замене в Пенсионный фонд Российской Федерации

Формы заявления застрахованного лица о переходе и заявления застрахованного лица о досрочном переходе в негосударственный  пенсионный фонд,  в Пенсионный фонд Российской Федерации и из негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд утверждаются Пенсионным фондом Российской Федерации.
Указанным проектом постановления утверждаются формы заявлений застрахованного лица:

-  о переходе  из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование;
- о  досрочном переходе   из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование;
- лица о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации; 

- о досрочном переходе из негосударственного пенсионного фонда в 
Пенсионный фонд Российской Федерации; 

- о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд; 

- о досрочном переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд;
Форма уведомления застрахованного лица, о замене выбранного им страховщика по обязательному пенсионному страхованию (инвестиционного портфеля (управляющей компании)), указанного в заявлении застрахованного лица о переходе.

