Пояснительная записка

к проекту постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении инструкций по заполнению форм заявлений о переходе, а также порядков доведения до сведения застрахованных лиц указанных форм заявлений 
и инструкций по их заполнению»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении инструкций по заполнению форм заявлений о переходе, а также порядков доведения до сведения застрахованных лиц указанных форм заявлений и инструкций по их заполнению» разработан в целях реализации Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах».

В соответствии со статьями 36.7, 36.8, 36.11  Федерального   закона   от  07.05.1998  № 75-ФЗ  «О негосударственных пенсионных фондах» застрахованное лицо до обращения за установлением накопительной части трудовой пенсии может воспользоваться правом на переход в негосударственный пенсионный фонд, на переход в Пенсионный фонд Российской Федерации, или на переход из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд, не чаще одного раза в год путем подачи соответствующего заявления в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Указанным проектом постановления утверждаются инструкции по заполнению вышеуказанных форм заявлений застрахованного лица о переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование, о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации, о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд, а также порядки доведения указанных форм заявлений до сведения застрахованных лиц  и инструкций по их заполнению.

