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Пояснительная записка
к проекту постановления Правления ПФР «Об утверждении формы заявления об отзыве заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса»
Проект постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации «Об утверждении формы заявления об отзыве заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса» подготовлен в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 17.03.2014 № 194 «Об утверждении Правил подачи застрахованными лицами заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6 процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса» (Собрание законодательства Российской Федерации 2014, № 12, ст. 1291).

В соответствии с пунктом 6 Правил подачи застрахованными лицами заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6 процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17.03.2014 № 194,
до истечения года, в котором подано заявление об отказе, застрахованное лицо вправе отозвать его путем подачи заявления по форме, утверждаемой Пенсионным фондом Российской Федерации, в порядке, установленном настоящими Правилами.

Указанным проектом постановления утверждается форма заявления 
об отзыве заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса.
