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Заседание Комиссии Пенсионного фонда Российской Федерации

по соблюдению требований к служебному поведению 
и урегулированию конфликта интересов от 14 июня 2016 года
14 июня 2016 года состоялось заседание Комиссии Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия ПФР).

Повестка дня заседания Комиссии ПФР включала: 

вопрос о рассмотрении представления Председателя Правления ПФР в отношении обеспечения соблюдения работником ПФР требований к служебному поведению;

Вопрос рассматривался в соответствии с подпунктом в) пункта 11 Положения о Комиссии ПФР (постановление Правления ПФР от 11.06.2013 № 136п);
вопрос о повторном рассмотрении представления Председателя Правления ПФР в отношении уведомления работником ПФР нанимателя (представителя нанимателя) о возникновении конфликта интересов или возможности его возникновения в связи с поступлением дополнительных материалов;

Вопрос рассматривается в соответствии с подпунктом в) пункта 11 Положения о Комиссии ПФР (постановление Правления ПФР от 11.06.2013 № 136п);

вопрос о повторном рассмотрении поступившего в Управление кадровой политики заявления работника ПФР о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов в связи с поступлением дополнительных материалов;

Вопрос рассматривается в соответствии с подпунктом б) пункта 11 Положения о Комиссии ПФР (постановление Правления ПФР от 11.06.2013 № 136п);
вопрос о повторном рассмотрении представления начальника Управления кадровой политики Ю.С. Корякиной на имя Председателя Правления ПФР по соблюдению тремя работниками Исполнительной дирекции ПФР требований к служебному поведению, в части касающейся непредставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в связи с поступлением дополнительных материалов;

 Вопрос рассматривается в соответствии с подпунктом в) пункта 11 Положения о Комиссии ПФР (постановление Правления ПФР от 11.06.2013 № 136п);

вопрос об исполнении решений Комиссии ПФР от 21.04.2016 (протокол заседания Комиссии ПФР № 5) и от 06.05.2016 (протокол заседания Комиссии ПФР№ 6).
По итогам заседания Комиссии ПФР приняты следующие решения:
          о признании, что  действия работника, представившего неполные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не направлены на их сокрытие или последующее неправомерное использование, не влекут причинения ущерба репутации ПФР и, как следствие, не влекут применения дисциплинарного взыскания, поскольку указанное обстоятельство не образует коррупционного проступка и является малозначительным. Работнику рекомендовано – не допускать возникновения подобной ситуации в дальнейшем;
о возможности возникновения конфликта интересов при выполнении иной работы, в связи с чем, работнику были даны рекомендации о принятии мер по недопущению возможности возникновения конфликта интересов;
о признании причины непредставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги (супруга) по одному работнику как объективной и уважительной;

  о признании причины непредставления сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  тремя работниками как не уважительной. По одному работнику вынесено решение о прекращении рассмотрения вопроса, в связи с его увольнением из системы ПФР. В отношении двух работников были даны рекомендации Председателю Правления ПФР о применении  дисциплинарного взыскания в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации в виде выговора и замечания;
о принятии к сведению сообщения секретаря Комиссии об исполнении решений Комиссии ПФР от 21.04.2016 (протокол заседания Комиссии ПФР № 5) и от 06.05.2016 (протокол заседания Комиссии ПФР№ 6).
